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Úvod 
Jmenuji se Hana Šustrová, nar. 23. 1. 1976 a byla jsem v prosinci 2020 jmenována radou města 
do funkce kronikářky města Štěpánov. V roce 2000 jsem působila jako kronikářka obce 
Hlušovice, kde jsem ji vedla 4 roky. Přistěhovala jsem se do Benátek v roce 2010. Mám 
středoškolské vzdělání s maturitou a dále odborné vzdělání v oboru svého povolání zdravotní 
laborant. Ke své práci kronikářky mám k dispozici výtisky novin, roční zprávy, podklady se 
sdružení a spolků města.  

Město Štěpánov se nachází v okrese Olomouc v Olomouckém kraji. Leží přibližně 10 km 
severně od Olomouce, 10 km východně od Litovle a 6 km jihozápadně od Šternberka. Rozlohou 
se jedná o jednu z největších hanáckých obcí a žije zde přibližně 3 500 obyvatel. Katastrem 
Štěpánova, který se skládá z několika dříve samostatných obcí, protékají řeky Morava a Oskava 
i říčka Sitka, zasahuje též do chráněné krajinné oblasti Litovelské Pomoraví. Štěpánovem 
prochází železniční koridor Olomouc–Praha. 

Součástí města Štěpánov jsou místní části, Stádlo, Moravská Huzová, Benátky, Březce. Jejich 
propojenost pro pěší a cyklisty nebyla zatím dořešena.  

Rok 2020 ve světě a v ČR1 

Události ve světě 
Leden  

Čína nařídila karanténu města Wu-chanu, ohniska koronaviru SARS-CoV-2. 
Světová zdravotnická organizace vyhlásila probíhající epidemii koronaviru  
SARS-CoV-2 za globální stav zdravotní nouze. Spojené království vystoupilo z Evropské  
Unie.  
 

Únor 

Výrazný nárůst případů nákazy koronavirem SARS-CoV-2 oznámila oblast Itálie nakaženo 
224, zemřelo 7 lidí, vyhlášena karanténa. Parlamentní volby na Slovensku.  
 
Březen 

V důsledku epidemie koronaviru SARS-Cov-2 byla nařízena karanténa pro celou Itálii. Světová 
organizace WHO oficiálně klasifikovala šíření koronaviru jako pandemii. Kvůli pandemii bylo 
odloženo Mistrovství světa v ledním hokeji ve Švýcarsku, letní olympijské hry v Tokiu, 
Mistrovství Evropy ve fotbale. Státní Federální shromáždění Ruska schválilo změnu ústavy a 
umožnila tak znovu kandidovat Vladimíru Putinovi na ruského prezidenta. UEFA oznámila 
přeložení Mistrovství Evropy ve fotbale z důvodu pandemie. Město Zágreb v Chorvatsku 
zasáhlo zemětřesení o síle 5,3 Richterovy stupnice. 
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Duben 

18. a 19. Dubna bylo během 13 hodin v různých městech kanadské provincie Nové Skotsko 
zabito 23 lidí a 5 budov bylo zapáleno. Jedná se o nejsmrtonosnější útok osamělého střelce 
v kanadské historii. Pachatel jezdil replikou policejního auta oblečen v uniformě Královské 
kanadské policie. 
 
Květen 

Po masakru v Novém Skotsku byl vydán zákaz prodeje a používání útočných zbraní. Kostarika 
jako první středoamerická země uzákonila stejnopohlavní manželství. Epicentrum pandemie 
covidu-19 se přesunula do států Latinské Ameriky, kde vysoké přírůstky hlásila Brazílie, 
Mexiko, Peru, Chile. Z Floridy odstartovala raketa Falkon 9 s pilotovanou lodí Crew Dragon 
k Mezinárodní vesmírné stanici (ISS). Tato mise se stala prvním pilotovaným vesmírným 
letadlem startujícím z USA od poslední mise v roce 2011. Byl zabit Afroameričan George 
Floyd při zatýkání policií ve městě Minneapolis v Minnesotě, na základě této události se 
v dalších městech rozšířily nepokoje. 
 
Červen 

Z tepelné elektrárny unikly do řeky Ambarnaja tisíce tun nafty, proto prezident Putin vyhlásil 
nouzový stav. Ve slovenských Vrútkách došlo k útoku v jedné z tamních škol bývalým žákem, 
ten nožem útočil na žáky a pracovníky školy. Byl zabit jeden učitel a pět lidí bylo zraněno. 
V řadě evropských metropolí proběhly protesty spojené se smrtí George Floyda v americkém 
Minneapolisu. Americký prezident Donald Trump podepsal příkaz k reformě amerických 
policejních sborů, reagoval tak na šířící se protesty. Kvůli pandemii covidu-19 byly v zemích 
světa zrušeny stovky akcí. 
 
Červenec 

V Rusku schválili v referendu změnu ústavy umožňující prezidentu Vladimíru Putinovi další 
dvě volební období. Ve druhém kole prezidentských voleb v Polsku zvítězil Andrej Duda. 
Požár zachvátil katedrálu sv. Petra a Pavla v západní Francii v Nantes, pravděpodobně žhářství.  
 
Srpen 

Ve Spojených arabských emirátech byl spuštěn první blok jaderné elektrárny Baráka. 
Elektrárna je ve výstavbě od roku 2012. Při výbuchu v bejrútském přístavu byla poničena 
značná část města a zahynuly desítky lidí a tisíce byly zraněny? Mauricius vyhlásil 
environmentální stav nouze z důvodu unikající ropy z japonské nákladní lodi Wakashio. 
V Bělorusku proběhly prezidentské volby, ve kterých vyhrál obhajující Alexandr Lukašenko, 
poté propukly v zemi protesty násilně potlačované policií. Ruský opoziční lídr Alexej Navalnyj 
upadl do kómatu během letu ze Sibiře do Moskvy, jedná se pravděpodobně o otravu. Světová 
zdravotnická organizace oznámila, že v Africe byla zcela vymýcena dětská obrna. 
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Září 

Americký prezident Donald Trump oznámil dohodu o normalizaci zahraničních vztahů Izraele 
a Bahrajnu. Lesní požáry ve státě Oregon si vyžádaly evakuaci obyvatelstva, 17 úmrtí a stovky 
domů zničených ohněm. Na pobřeží Tasmánie uvízlo 400 kulohlavců, jde o jedince příbuzné 
delfínům, záchranáři jich zachránili 50.  

Říjen 

 Slovenská republika vyhlásila nouzový stav. U břehů Kamčatky došlo k ekologické havárii, 
moře i pláže byly znečištěny ropnými produkty. Útočník na předměstí Paříže uřízl hlavu 
středoškolskému učiteli, který žákům ukazoval karikatury muslimského proroka Mohameda. 
Radikální fanoušci hooligans zaútočili na Slovensku na úřad vlády, protestovali proti vládnímu 
nařízení proti šíření koronaviru. Izrael uzavřel se Spojenými arabskými emiráty dohodu o 
bezvízovém styku, jde o první dohodu tohoto druhu. Španělsko vyhlašuje nouzový stav kvůli 
pandemii covid-19. 

V Bělorusku stále probíhají protesty a nepokoje kvůli nově zvolenému prezidentovi Alexandru 
Lukašenkovi. Ve francouzské Nice došlo k teroristickému útoku v bazilice. Silné zemětřesení 
provázené vlnou tsunami v Egejském moři způsobilo rozsáhlé škody v turecké provincii Izmir 
a na řeckém ostrově Samos. 

Listopad 

Filipíny zasáhl tajfun Goni. V centru Vídně a v Kábulské univerzitě došlo ke střelnému útoku, 
zemřelo a bylo zraněno několik desítek lidí. Ve Spojených státech amerických končí 
prezidentské volby, nynější prezident Donald Trump čelí demokratickému vyzyvateli Joe 
Bidenovi, který byl občany určen jako vítěz. Raketa Falkon 9 FT odstartovaná v květnu tohoto 
roku z Floridy dosáhla cíle a vynesla k ISS pilotovaný modul Crew Dragon. Federální americká 
zpráva ministerstva dopravy povolila opětný provoz letounu Boing 737 MAX. Čínská raketa 
vynesla lunární sondu Čchang-e 5. Britská vláda vydala zákaz používání komponentů 
společnosti Huawei při budování 5g sítí od září 2021. 

Prosinec 

Čínská lunární sonda Čchang-e 5 přistála v Oceánu bouří na přivrácené straně měsíce, kde 
odebere horninové vzorky. Druhý největší, jednoaparátový radioteleskop Observatoře Arecibo 
v Portoriku se důsledkem poškození definitivně vyřadil z provozu. Ničivý požár v Austrálii, se 
ani po 6 týdnech nepodařilo dostat  pod kontrolu, ohrožoval vzácnou faunu a flóru. V Rusku 
bylo zahájeno očkování obyvatel proti covidu-19 vakcínou Sputnik, ve Spojeném království 
vakcínou Pfizer a BioNTech. V Argentině a Chile bylo možné pozorovat úplné zatmění slunce. 
Čínská sonda Čchang-e 5dopravila na zemi vzorky hornin z měsíce. Z kosmodromu Vostočnyj 
odstartoval Sojuz 2.1b, kdy v prvním startu vynesl na nízkou oběžnou dráhu 36 satelitů 
komunikační sítě OneWeb. Došlo k velké konjunkci Jupitera a Saturnu. Z čínského 
kosmodromu odstartovala raketa Dlouhý pochod 8 a vynesla na oběžnou dráhu Země 5 satelitů. 
Spojené království a Evropská unie dosáhly dohody o pobrexitovém uspořádání. 
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Chorvatsko zasáhlo zemětřesení o síle 6,3 Richterovi stupnice, vyžádalo si řadu obětí na 
životech a zraněných. Nejvíce postižená místa jsou Sisak a Petrinja. 
 

Výročí narození ve světě5 
 
  2. leden -  Isaac Asimov, americký spisovatel a biochemik (100 let) 
23. leden - William g. Morgan, tvůrce volejbalu (150 let) 
22. duben - Vladimír Iljič Lenin, komunistický revolucionář, vůdce bolševické strany (150   
                   let)  
12. květen- Florence Nightingalová, anglická ošetřovatelka a spisovatelka (200 let) 
18. květen - Jan Pavel II., 264. Papež v dějinách církve (100 let) 
22. srpen - Ray Bradbury, americký spisovatel (100 let) 
28. listopad - Friedrich Engels, německý filosof a ekonom (200 let) 
10. prosinec - Adolf Loos, architekt (150 let) 
16. prosinec  - Ludwig van Beethoven, německý hudební skladatel (250 let) 
 

Události v České republice 20202 
Leden 

Státní organizace Správa železnic, začala na úseku Brno-Břeclav s testováním rychlosti 200 
km/h. V obci Štěpánov nad Svratkou byl zaznamenán výskyt ptačí chřipky. Jedná se o první 
výskyt v Česku od roku 2017. Požár ve Vejprtech na Chomutovsku byl nelítostný, vyžádal si 8 
mrtvých a 30 zraněných.  Ve Švýcarském městě Lausanne proběhl závěrečný ceremoniál a 
ukončil tak Zimní olympijské hry mládeže 2020, česká výprava si odvezla jednu zlatou, dvě 
stříbrné a jednu bronzovou medaili. Z mezinárodních týmových soutěží získala dvě zlaté a dvě 
bronzové medaile. 

Únor 

Česká vláda vydala zákaz přímých letů mezi Českem a Čínou v souvislosti s epidemií 
koronaviru SARS-CoV-2.  Stanislav Křeček byl zvolen novým ombudsmanem ČR. 

Březen 

Byly potvrzeny prví tři případy nakažení koronavirem SARS-CoV-2 v ČR. Česká vláda ve 
snaze zpomalit šíření  koronaviru SARS-CoV-2 postupně vydala zákaz zrušení všech akcí nad 
100 lidí, uzavřít základní, střední, vysoké školy, vyhlásila nouzový stav, zakázala 
maloobchodní prodej s výjimkou potravin, lékáren, drogerií, čerpacích stanic a některých 
dalších. Vláda aktivovala Ústřední krizový štáb, zakázala volný pohyb na území ČR, odložila 
termín daňových přiznání. Hygienici rozhodli o uzavření obcí Litovel, Uničov, Červenka 
v závislosti na pandemii Covidu-19. Česká vláda zakázala vycházení bez roušky. Bylo 
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zaznamenáno první úmrtí pacienta po nákaze covid-19 v Česku v nemocnici na Bulovce. Česká 
televize spustila třetí kanál pro seniory, v souvislosti s nouzovým stavem.  

Duben 

Poslanecká sněmovna prodlužuje nouzový stav kvůli pandemii covidu-19. 

Květen 

Začala vysílat stanice CNN Proma News, česká verze americké zpravodajské skupiny a stanice 
CNN. Předsedou nejvyššího soudu ČR byl jmenován Petr Angyalossy. 

Červen 

Na staroměstském náměstí, byla vztyčena replika Mariánského sloupu strženého při nepokojích 
provázejících vznik Československa v roce 1918. Začíná pozvolné uvolňování vládního 
nařízení.   

Červenec 

Společnost OKD zavřela své doly Darkov, ČSM-sever a ČSM-jih na 6 týdnů z důvodu šířícího 
se koronaviru. Železniční nehoda se stala před stanicí Český Brod a vyžádala si 30 zraněných 
a jednoho mrtvého. Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch a krajští hygienici opět zavádějí 
povinnost nosit roušky ve vnitřních prostorách, v hromadné dopravě, restauracích a barech, 
které musí být od 23:00 zavřené. Hromadné akce s účastí max 100 lidí.  

Srpen  

Požár v panelovém domě v Bohumíně si vyžádal 11 obětí. 

Září 

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch rezignuje z funkce ministra zdravotnictví, je nahrazen 
Romanem Prymulou. Únik velkého množství toxických látek do řeky Bečvy, měl za na 
následek otravu a úhyn všech živých organismů na mnoha kilometrech řeky.  
 
Říjen 

V Česku proběhly krajské a senátní volby. Premiér Andrej Babiš vyzval ministra zdravotnictví 
Romana Prymulu k rezignaci na funkci ministra zdravotnictví. Reagoval tak na jeho schůzku 
v restauraci, která měla být podle vládního nařízení zavřená. Do šesti dnů premiér jmenoval do 
funkce ministra zdravotnictví Jana Blatného. Situace si vyžaduje další opatření a vláda tak 
omezuje pohyb osob mezi 21:00 až 4:59, zakazuje maloobchodní prodej mezi 20:00 až 00:59, 
v neděli úplně. Je zrušena většina oslav a státní svátky proběhnou symbolicky. Prezident 
republiky Miloš Zeman udělil 38 státních vyznamenání. 

Do řeky Bečvy unikl nikl z kanálu Juřince ve Valašském Meziříčí. V Praze na Petříně shořel 
pravoslavný dřevěný kostel svatého archanděla Michaela ze 17 století. 
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Republika je stále v nouzovém stavu z důvodu pandemie covid-19. 

Listopad 

Herecká asociace udělila on-line stream při 27 výročí ceny Thálie 2020 za mimořádné výkony 
a celoživotní mistrovství v oblastech jevištního umění. Prodlužuje se nouzový stav. Česko 
objednalo vakcínu proti covid-19 od různých výrobců pro 5,5 milionu obyvatel.  

Prosinec 

Vládní odborná komise doporučila ukončení využívání uhlí v Česku pro výrobu elektřiny a 
tepla do roku 2038. Termín byl zvolen tak, aby se nenarušila energetická souběžnost a stabilita 
soustavy státu. Vláda schvaluje daňový balíček, ruší super hrubou mzdu. Prodlužuje se nouzový 
stav. Do Česka dorazila z belgického Puursu dodávka s 9750 dávkami vakcíny proti SARS-
CoV-2 od firmy Pfizer a BioNTech. Začalo očkování proti covidu-19. 

V Kolínské elektrárně došlo k výbuchu a požáru. 

Zamyšlení 

Málokdo dnes zpochybňuje vážnost onemocnění covid-19, neznamená to však, že by se 
milovníci humoru koronavirové pandemie zalekli. Ano, máme zde dva tábory, jeden byl a je 
pro nošení roušek, druhý zase pro nenošení. Dokonce se objevil i názor, že virus je vymyšlený 
a vláda se snaží lidstvo ovládat. V uplynulém roce jsme se mohli na sociálních sítích dočkat 
řady humorných příspěvků komentujících situaci. Koneckonců s úsměvem se lépe překonává 
nemoc i některá absurdní nařízení politiků. 
 
Ještě v únoru nebral svět kromě Číny a vědců koronavirus příliš vážně. Vzhledem k vývoji 
předchozích epidemií si lidé neuměli představit, že se virus rozšíří tak rychle po celém světě. A 
tak jsme se bavili při pohledu na obyvatele Číny, kteří se snažili chránit, čím se dalo. 
V březnu přišel ten, o kom se tehdejší ministr zdravotnictví dušoval, že nepřijde. Koronavirus 
dorazil do Česka. Rychlostí blesku se země ocitla v šířící se epidemii a následně v pandemii. S 
překvapením se zjistilo, že v Česku není dostatek ochranných pomůcek pro zdravotníky, ani 
pro všechno obyvatelstvo. 
 
Nebyli by to však Češi, Moravané a Slezané, kdyby se ve chvílích nejtěžších nesemkli. Desítky 
lidí zasedlo k šicím strojům a zásobilo nejen sebe a nejbližší okolí, ale i vděčné zdravotníky, 
seniorské domy i firmy a podniky. Jsme přece národem kutilů, a když bude nejhůře, i ten 
ventilátor pro plicní ventilaci zvládneme postavit. 
 
Národ neztrácel naději, stoupající čísla nakažených se zastavila nečekaně brzo a nakonec 
dorazily i roušky, pro které vyrazili naši hlavní vládní představitelé přímo na letiště. 
 
Co na tom, že jsme na chvíli zavřeli restaurace, divadla a nemohli chodit na koncerty. Všichni 
jsme cítili úlevu, nadšení a velkou naději. Nabízela se myšlenka, „ano, zvládli jsme to“. Ministr 
Vojtěch tehdy dokonce pronesl, že jsme zřejmě zákeřnou pandemii porazili. 
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Léto se pomalu rozběhlo, téměř jako každé jiné a my pomalu přišli na chuť novému slůvku 
„rozvolnění“, ke kterému jsme se upínali celé jaro.  

S podzimem se vrátil covid v plné síle. Nemocnice začaly praskat ve švech, mrtvých přibývalo 
a unavení zdravotníci, kteří byli na jaře za hrdiny, nyní marně přesvědčovali lidi, že virus je 
třeba brát vážně. 

V tu chvíli si ani ti nejotrlejší, kteří se stále hádali o to, že je rozdíl umřít na covid nebo s 
covidem, nedovolili zdravotníky zesměšňovat. Ještě tu, ale byla vláda, která začala vydávat 
nařízení a omezení jako na běžícím páse. Lidé byli zmateni, ujišťovali se každý den, co vlastně 
platí a co ne. 
 
Výměna ministrů vedla řadu z nás k obavám. Lidé situaci komentovali s vědomím, že pan 
Prymula je zastánce tvrdých opatření. Úsměvné však bylo, že pan ministr Prymula ve funkci 
vydržel jen pár dní. 
 
Nastoupil další ministr a s ním PES, neboli protiepidemický systém. Příliš pořádku do 
vzniklého chaosu ovšem nepřinesl. Chvíli jsme byli ve stupni čtyři, zatímco platil stupeň tři, 
chvíli ve stupni tři, když platil ten čtvrtý. Restaurace mohly na týden otevřít, než bylo oznámeno 
jejich opětovné zavření. 
 
Konec prosince přinesl možnost očkování proti covid-19. Pro někoho záchrana pro někoho 
scifi. Opět jsou dva tábory, nechat se naočkovat nebo ne. Zatím co jedni touží po návratu 
k běžnému životu a vkládají tak naději do očkování druzí mají pocit odebírání svobody, 
manipulace, ohrožení sebe sama a možnost nežádoucích účinků. Je na zvážení každého občana, 
jestli se nechá naočkovat. Očkování je zcela dobrovolné. V první řadě budou vakcíny nabízeny 
seniorům a zdravotníkům viz TD č. 1 9,10 

 
Nezbývá nám, než si do dalšího roku popřát hodně zdraví a pevné nervy.  

Výročí narození v České republice3 

 

 4. únor - Božena Němcová, spisovatelka (200 let) 
 7. březen - Miloslav Šimek, komik, humorista a spisovatel (80 let) 
13. duben - Karel Otčenášek, 23. Královéhradecký biskup (100 let) 
23. duben - Jiří z Poděbrad, český král (600 let) 
12. květen - Josef Mánes, malíř (200 let) 
16. květen - Antonín Slavíček, malíř (150 let) 
13. červen - Josef Ullmann, malíř, krajinář (150 let) 
  4. červenec - Vladimír Fischer, architekt (150 let) 
11. červenec - Dana Medřická, herečka (100 let) 
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1. srpen - Ladislav Šaloun, sochař (150 let) 
11. srpen - Jan Šrámek, kněz, politik (150 let) 
14. září - Václav Levý, sochař (200 let) 
17. říjen - Rudolf Hrušínský, herec (100 let) 
29. listopad - František Pavelka, radiotelegrafista a československý voják (100 let) 
  7. prosinec - Věra Tichánková, herečka (100 let) 
15. prosinec - Vlastimil Brodský, herec (100 let) 
24. prosinec - Jiří Hanzelka, cestovatel, spisovatel (100 let) 
27. prosinec - Jiří Sovák, herec (100 let) 

Události v Olomouckém kraji 20204 
 

Prvním miminkem Olomouckého kraje je holčička Kristýnka. Míra nezaměstnanosti 
v Olomouckém kraji procentuálně stoupla v závislosti na pandemii covid-19. Šternberk se 
dočkal rekonstrukce silničního průtahu od ulice Olomoucká až k železničnímu nadjezdu, do 22. 
prosince nejezdily vlaky mezi Olomoucí a Šternberkem z důvodu modernizace trati. Rozběhla 
se III. vlna kotlíkové dotace, která sebou přinesla tak velký zájem, že nestačily finance.  

Olomoucký kraj připravil novou aplikaci týkající se hromadné dopravy a vydávání jízdních 
dokladů. Na jednu jízdenku lze projet celý region. Naše armáda přišla s novou možností 
zaměřování cílů pomocí dronů, věnuje se tomu 300 vojáků sídlících v Prostějově.  

Černovírští hasiči oslavili kulaté jubileum. V sobotu 19. září proběhla v černovírské hasičské 
zbrojnici oslava tohoto jubilea. Už osmdesát let pomáhá chránit bezpečí lidí v Olomouci – 
Černovíře zdejší sbor dobrovolných hasičů.  

Rok 2020 si vyžádal 5083 dopravních nehod. 

Rozhodlo se o výstavbě nové základny Zdravotnické záchranné služby v Uničově. 

Opět byla vyhlášena soutěž „Vesnice roku“ do které se mohly obce přihlásit.  
 
Probíhají omezení v celém Olomouckém kraji, je připraveno 200 lůžek standardních a 70 lůžek 
s plicní ventilací. Oblasti Litovelsko, Uničovsko a oblast Červenky byli uzavřeny a po zrušení 
izolace, které trvala čtrnáct dní, se lidé vrátili k normálnímu životu. Díky těmto třem oblastem 
začala studie kolektivní imunity a lidé z těchto oblastí se dobrovolně zapojili do testování. 
Došlo k ústupu pandemie. V průběhu května se děti vrátily do školních lavic. Nezaměstnanost 
v kraji roste, v tomto jarním období statistické úřady zaznamenávají nárůst o více jak tisíc osob 
za měsíc. 
 
Kraj se snaží motivovat města a obce ke zkvalitnění přístupu na jejich internetové stránky, pro 
případnou snadnější informovanost a kvalitní elektronické služby.  
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Je třeba oživit ekonomiku v regionu a Olomoucký kraj sestavil tým expertů, který se touto 
problematikou bude zabývat. Jedná se o zástupce hejtmanství, vysokých škol, hospodářské 
komory, drobných podnikatelů a velkých firem. 
 
Červen byl náročný pro hasiče a řadu obyvatel našeho kraje, Českem se prohnalo několik 
silných bouřek, které po sobě zanechaly velké škody. Nejvíce zasaženi byli na Šumpersku a 
Uničovsku. 
Uničovsko zasahují povodně. Dobrovolníci, hasičské sbory a další občané pomáhali likvidovat 
kontaminované potraviny, uhynulá zvířata, bylo konstatováno, že statika budov není v pořádku. 
Vznikly sbírky na pomoc obyvatelům.  
 
Olomoucký a Moravskoslezský kraj zřídil 42 nabíjecích stanic pro elektrokola k podpoře 
cestovního ruchu. 
Byly provedeny rozbory vody a přírodních koupališť, nejblíže využívané jsou Poděbrady a 
rozbory zde ukázaly vodu čistou, nezávadnou a vhodnou ke koupání.  
Po dohodě Olomouckého a Zlínského kraje, bude prodloužen Baťův kanál.  
 
Ve Šternberku bude v příštích letech postaven nový stadion, který nabídne běžeckou šesti dráhu 
a prostor pro technické disciplíny. V dalších letech budou dobudovány tribuna, zázemí a 
příjezdová komunikace. V poslední etapě tohoto projektu proběhne výstavba bazénu. 
 
Je otevřena zcela nová cyklotrasa s názvem „Ochutnej Moravu“, která začíná a končí v Zábřehu 
a měří 91 km.  
Olomoucký kraj slaví 20 let od svého založení.  
 
„Cena pro obyčejné lidi, co dělají obyčejné věci“, to je heslo projektu Křesadlo. Tento projekt 
se snaží oceňovat dobrovolníky, kteří svůj čas, energii a chuť pomáhat věnují druhým. 
 
V prosinci ministr zdravotnictví Jan Blatný vyhlásil možnost antigenních testů v nemocnicích 
zdarma. Systém PSA roste na č. 4. Je opět vyhlášen nouzový stav. Lidé jsou vyzýváni 
k nainstalování aplikace „Moje rouška“, která slouží k trasování a případnému dohledání 
kontaktů lidí, kteří byli s danou osobou ve styku. 
 

 

Hlavy států v roce 20206 
 

Brazílie - prezident Jair Bolsonaro (od 2019) 
Belgie - král Filip Belgický 
Čína - prezident Si Ťin-pching (od 2013) 
Česko - prezident Miloš Zeman (od 2013) 
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Dánsko - královna Markéta II. (od 1972) 
Egypt - prezident Abd al-Fattáh as-Sísí (od 2014) 
Francie - prezident Emmanuel Macron (od 2017) 
Indie - prezident Rám Náth Kóvind (od 2017) 
Itálie - prezident Sergio Mattarella (od 2015) 
Izrael - prezident Re'uven Rivlin (od 2014) 
Japonsko -  císař Naruhito (od 2019) 
Jihoafrická republika - prezident Cyril Ramaphosa (od 2018) 
Kanada - generální guvernér David Johnston (od 2010) 
Maďarsko - prezident János Áder (od 2012) 
Mexiko - prezident Andrés Manuel López Obrador (od 2018) 
Německo - prezident Frank-Walter Steinmeier (od 2017) 
Nizozemsko - král Vilém-Alexandr (od 2013) 
Polsko - prezident Andrzej Duda (od 2015) 
Rakousko - prezident Alexander Van der Bellen (od 2017) 
Rusko - prezident Vladimir Putin (od 2012) 
Slovensko - prezidentka Zuzana Čaputová (od 2019) 
Spojené království - královna Alžběta II. (od 1952) 
Spojené státy americké - prezident Donald Trump (od 2017) 
Španělsko - král Filip VI. (od 2014) 
Turecko - prezident Recep Tayyip Erdoğan (od 2014) 
Ukrajina - prezident Volodymyr Zelenskyj (od 2019) 
Vatikán - papež a suverén Vatikánu František (od 2013) 
    

 Počasí, změny životního prostředí v Olomouckém kraji roku   
20207 

 

Leden 

Nejvyšší teplota                                        10,1 °C  dne 31. ledna 
Nejnižší teplota                                        -6,9 °C dne 7. ledna 
Průměr                                                       0,0 °C 
Srážky                                                       12,7 mm 
Sluneční svit                                              45,4 hod   
Suché dny v měsíci                                    22  
Srážkové dny v měsíci                               9              
Mrazových dní                                          26      
Ledových dní                                             7 
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Únor 

Nejvyšší teplota                                        13,3 °C  dne 23. února 
Nejnižší teplota                                         -4,3 °C dne 9. února 
Průměr                                                       4,9 °C 
Srážky                                                       45,4 mm 
Sluneční svit                                              62,2 hod   
Suché dny v měsíci                                   12  
Srážkové dny v měsíci                              17           
Mrazových dní                                          10      
Ledových dní                                            0 

 

Březen 

Nejvyšší teplota                                        18,8 °C  dne 19 března 
Nejnižší teplota                                        -4,1 °C dne 25. března 
Průměr                                                       6,2 °C 
Srážky                                                       33,3 mm 
Sluneční svit                                              161,8 hod   
Suché dny v měsíci                                   25  
Srážkové dny v měsíci                              6           
Mrazových dní                                          10      
Ledových dní                                            0 
 
 
 
 
 
Duben 

Nejvyšší teplota                                        22,9 °C  dne 15. dubna 
Nejnižší teplota                                        -4,6 °C dne 1. dubna 
Průměr                                                       10,8 °C 
Srážky                                                       0,5 mm 
Sluneční svit                                              272,8 hod   
Suché dny v měsíci                                   28 
Srážkové dny v měsíci                              2           
Mrazových dní                                          5      
 

Květen 

Nejvyšší teplota                                        25,5 °C  dne 10. května 
Nejnižší teplota                                         0,9 °C dne 13. května 
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Průměr                                                       12,8 °C 
Srážky                                                       63,0 mm 
Sluneční svit                                              154,9 hod   
Suché dny v měsíci                                   15   
Srážkové dny v měsíci                              16           
Letní dny                                                   2 
 
Červen 

Nejvyšší teplota                                        30,9 °C  dne 13. června 
Nejnižší teplota                                         9,7 °C dne 4. června 
Průměr                                                       18,2 °C 
Srážky                                                       114,6 mm 
Sluneční svit                                              121,2 hod   
Suché dny v měsíci                                   17 
Srážkové dny v měsíci                              13       
Letní dny                                                   8 
Tropické dny                                             1  
 
Červenec 

Nejvyšší teplota                                        32,7 °C  dne 28. července 
Nejnižší teplota                                         8,9 °C dne 12. července 
Průměr                                                       19,3 °C 
Srážky                                                       70,4 mm 
Sluneční svit                                              205,7 hod   
Suché dny v měsíci                                   20   
Srážkové dny v měsíci                              11              
Letní dny                                                   15 
Tropické dny                                             2    
Srpen 

Nejvyšší teplota                                        31,6 °C  dne 22. srpna 
Nejnižší teplota                                         9,6 °C dne 28. srpna 
Průměr                                                       20,9 °C 
Srážky                                                       82,0 mm 
Sluneční svit                                              173,4 hod   
Suché dny v měsíci                                   22      
Srážkové dny v měsíci                              9        
Letní dny                                                   13 
Tropické dny                                             7  
 

Září 

Nejvyšší teplota                                        28,1 °C  dne 22. září 
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Nejnižší teplota                                         5,1 °C dne 28. září 
Průměr                                                       15,5 °C 
Srážky                                                       94,7 mm 
Sluneční svit                                              138,5 hod   
Suché dny v měsíci                                   20      
Srážkové dny v měsíci                              10        
Letní dny                                                   7 
Tropické dny                                             0  

Říjen 

Nejvyšší teplota                                        23,8 °C  dne 3. října 
Nejnižší teplota                                         2,2 °C dne 20. října 
Průměr                                                       10,5 °C 
Srážky                                                       126,1 mm 
Sluneční svit                                              48,8 hod   
Suché dny v měsíci                                   12      
Srážkové dny v měsíci                              19        
Letní dny                                                   0 
Tropické dny                                             0  
 
Listopad 

Nejvyšší teplota                                        14,7 °C  dne 2. listopadu 
Nejnižší teplota                                        -4,3 °C dne 22. listopadu 
Průměr                                                       4,7 °C 
Srážky                                                       20,2 mm 
Sluneční svit                                              42,8 hod   
Suché dny v měsíci                                   20 
Srážkové dny v měsíci                              10             
Mrazových dní                                          7      
Ledových dní                                             0 
 

 

Prosinec 

Nejvyšší teplota                                        11, °C  dne 6. prosince 
Nejnižší teplota                                         -6,9 °C dne 2. prosince 
Průměr                                                      2,8 °C 
Srážky                                                       42,7 mm 
Sluneční svit                                              34,0 hod   
Suché dny v měsíci                                     18     
Srážkové dny v měsíci                                13         
Mrazových dní                                           10      
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Ledových dní                                             1 
 
Počasí roku 2020 přineslo nečekaná sucha, nedostatek vláhy a deště. S tím je spojen nedostatek 
podzemní vody a největší sucho v dějinách Česka za posledních 500 let. Léto však  bylo za 
poslední roky nejdeštivější. Mělo za následek naplnění podzemních i zemních vod.   

Obyvatelstvo 20208 

Stav obyvatel k 31.12.2020 
Počet obyvatel 3 535 spoluobčanů 
Muži  1 705 
Ženy  1 803 

Pohyb obyvatel 
Živě narození 34 dětí 
Zemřelí 36 spoluobčanů 
Přistěhovalí 83 spoluobčanů 
Vystěhovalí 62 spoluobčanů 
Živě narození doma ve Štěpánově  - 1 spoluobčanů 
Zemřelí doma ve Štěpánově  - 10 spoluobčanů 

Sňatky, rozvody 
Sňatky 16 
Rozvody 11 
 

Uzavření manželství ve Štěpánově : 
obřadní síň (ZUŠ) - 1 občanský sňatek 
kostel sv. Vavřince -  1 církevní sňatek 
kostel sv. Barbory- 26 občanských sňatků   

Městské záležitosti 
Městský úřad sídlí na ulici Horní 444/7, Štěpánov. 

Na městském úřadě je možnost elektronického podání datové zprávy na elektronickou adresu 
podatelny DS ID: 8xab2jm, sídlí zde matrika, je možné ověření podpisu nebo ověřit kopii 
dokumentu, platba v pokladně a podatelna. Sídlí zde také stavební úřad. 
 
V důsledku nadcházejících změn v legislativě ČR, kdy struktura obce typu I, kam spadal i 
Štěpánov, bude přenesena na stát, rozhodovali se zastupitelé, jestli nezažádat o status městys. 
V takovém případě by došlo ke změně Štěpánova na obec typu II a pravomoci by se tímto 
krokem posílily. Zastupitelstvo obce tedy schválilo 5. září 2019 usnesení, ve kterém souhlasilo 
s podáním žádosti obce Štěpánov o udělení statutu městyse. Dále po úvaze a doporučení, 
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zastupitelstvo přehodnotilo navrhovanou změnu a podali žádost o změnu z Městyse na Město. 
K tomu došlo 30. dubna 2020. 
Dne 15. června 2020 Vláda ČR vyjádřila souhlas a vyhověla žádosti obce Štěpánov. 
Dne 22. července  2020 byla obec Štěpánov stanovena předsedou Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR městem. 
 
Občanům Štěpánova bude tímto zachován komfort všech služeb, které by jinak zanikly. Jsou 
to např. stavební úřad, matrika, evidence obyvatel, ověřování nebo různá povolení.  FD č. 1,2 

Zastupitelstvo a rada 
Starosta: Mgr. Jiří Šindler 
Stojí v čele městského úřadu a je mu přímo podřízena Městská policie. 
 
Místostarosta: Ing. Luděk Růžička  
Zastupuje starostu v době jeho nepřítomnosti ve všech záležitostech. 
 
Členové rada: Mgr. Jiří Šindler, Ing. Luděk Růžička, Karla Tázlerová, Marcela Vychodilová, 
Bc. Dana Šimková 

Zastupitelstvo: Mgr. Jiří Šindler, Ing. Luděk Růžička, Karla Tázlerová, Marcela Vychodilová, 
Bc. Dana Šimková, Petr Bartoň, Ing. Pavel Marek Ph.D., Jiří Běhal, Ing. Vladimír Brodský, 
Mgr. Milada Vlková, Ondřej Hladiš, Jaroslava Suchomelová, Ing. Jakub Novák, Petr Novotný, 
Mgr. Miloslav Martinovský 

Odbory městského úřadu 

Stavební úřad 
Svou působnost zaměřuje na stavební řád. 
Pondělí a středa 7:30:00 - 11:30 a 12:30 – 17:00 
 

Odbor hospodářsko-správní (HSO) 
Spravuje hospodaření s byty, pronájmy bytů, prostor, chod městského úřadu a informační 
systém. Samostatně zde působí i finanční oddělení, které vykonává správu všech poplatků a 
vede řádný přehled o hospodaření obce. 

 

Odbor majetko-správní (MSO) 
Zabezpečuje opravy a údržbu veškerého majetku ve městě, odvoz a likvidaci odpadů města, 
jedná v záležitostech pitné a odpadní vody, znečištění ovzduší, rozkopávky komunikací, 
vyjadřuje se ke správním řízením stavebního úřadu, životního prostředí. Vede evidenci 
včelstva, výsadbu a kácení dřevin, má zodpovědnost za územní plán. 
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Výbory městského úřadu 

Kontrolní výbor 
Předseda: Jiří Běhal 
Členové: Ing. Martin Opluštil, Vojtěch Janíček, Jaroslava Suchomelová, Ing. Alena Malošíková 
 

Finanční výbor 
Předseda: Pavel Novotný 
Členové: Lenka Návratová, Bc. František Toman, Jana Nováková, Magda Chválová Dis. 

Komise 

Stavební  
Členové: Ing. Pavel Marek, Ph.D., Ing. Libor Rusinko a Marcela Trulleyová 
 

Bytová 
Členové: Bc. Dana Šimková, Marcela Vychodilová, Irena Navrátilová, Jaroslava Vážanská, 
Pavlína Fofová, Jiří Běhal a Ondřej Hladiš. 
 

Volby 
V říjnu proběhly volby do zastupitelstva a zároveň senátní volby. Voliči měli možnost volit dle 
svých okrsků. 
Výsledky voleb senátních STAN s 26,6 % zvítězil s 10 222 hlasy starosta, hudebník a 
moderátor Marek Ošťádal TD č. 2 11 
Výsledky voleb ANO 2011 s 28,15 %. TD č. 312 

Hospodaření obce 

Plánované výdaje  
90 129 000 Kč. 
Mezi nejzásadnější investice roku 2020 patří Intenzifikace ČOV, rekonstrukce MŠ, budování 
vodovodu a tlakové kanalizace v Březcích, dětské hřiště Stádlo, MŠ Moravská Huzová, MŠ 
Sídliště, oprava chodníků v Moravské Huzové obojí z případné dotace. Příprava projektové 
dokumentace pro realizace v letech 2021 – 2023, dostavba chodníku v Benátkách přes most  
k točně autobusu, cyklostezka Olomouc – Štěpánov, rekonstrukce kanalizace a komunikace na 
ulici Novoveská, vodovod a tlaková kanalizace Za Drahou, rekonstrukce kina, tělocvična ZŠ. 
Realizace nového venkovního osvětlení v Benátkách a Březcích, tradiční výdaj na hody a ples 
obce, oprava kapliček ve Stádle a Benátkách, rekonstrukce ulice Na Trávníku, stěhování a 
výstavba útulku pro psy v Benátkách a další opravy místních komunikací. 
V důsledku těžké situace jak zde, tak i v celé republice, byla část projektů pozastavena a 
nedokončena.  
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Plánované příjmy  
66 620 016 Kč. 
Rozdíl bude financován z účtu obce ve výši 23 508 016 Kč. 

Dotace přijaté rok 2020 
Vybudování náhradních prostor MŠ Štěpánov, Sídliště 555 v objektu ZŠ Štěpánov  
500 000 Kč. Nákup nového zvukového zařízení v kině Štěpánov 160 000 Kč 
Pořízení, technické zhodnocení, oprava požární techniky a nákup věcného vybavení JSDH obcí 
Ol. Kraje. 

Dotace rozdělené pro oblast spolky, sport, sociální 
Dotace poskytnuté z rozpočtu města Štěpánov na činnost sdružení, spolků a celkové kulturní a 
společenské dění ve městě pro rok 2020 činí 466 000 Kč. V roce 2019 to bylo 929 400 Kč. 
Dotace pro sportovní kluby jako podpora sportu na rok 2020 je 308 000 Kč, pro sociální oblast 
19 000 Kč a pro ostatní spolky 139 000,-. 

Hospodářský život města 
 

Zemědělské družstvo Moravská Huzová 
V roce 2014 byl ukončen živočišný chov vepřů z důvodu dlouhodobé ekonomické 
nevýhodnosti, v současnosti se ZD soustředí jen na rostlinnou výrobu. Pěstuje se pšenice, 
ječmen, cukrová řepa, řepka a kukuřice. Kukuřice je převážně pěstována pro výrobu bioplynu. 
V areálu ZD Moravská Huzová je umístěna bioplynová stanice o výkonu 500 kWh. 

V roce 2020 zaznamenalo ZD kalamitní výskyt hrabošů, ale i navzdory všemu byly úroda pouze 
o 10% nižší oproti obvyklému výnosu. V tomto roce byl také zapsán rekordní výnos cukrové 
řepy. 

Ústřední kontrolní a zkušební ústav zemědělský (ÚKZÚZ) po dohodě s ministerstvem 
zemědělství vydal nařízení o mimořádném použití jedu na hraboše. Povolena byla zvýšená 
dávka do nor. Na konkrétních pozemcích bylo možné jed použít rozhozem, ale pouze na 
základě rozhodnutí ÚKZÚZ. Česká společnost ornitologická upozornila, že jed ohrožuje 
kriticky ohrožené sýčky. 

 

Obchod 
Potraviny  

Hruška je jedním z největších obchodů s potravinami ve Štěpánově, najdeme zde základní 
potraviny, drogerii, ovoce a zeleninu a sazku.  

Ceny základních potravin 
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1000g chleba 33,90 Kč, rohlík 43g 2,50 Kč, vánočka 400g 37,80 Kč, máslo 250g 45,90 Kč, 
150ml bílý jogurt 7,90 Kč, 250g tvaroh polotučný 22,90 Kč, 1kg šunka standard 135,0 Kč, 
1kg vepřové maso kotleta bez kosti 114,90 Kč, 1kg hovězí maso přední 196,90 Kč,  
1kg sůl 7,90 Kč, 18g pepř mletý 21,50 Kč, 1kg jablka 24,90 Kč, 1kg citrony 39,90 Kč,  
1kg mrkev 13,90 Kč, 1l víno bílé 79,90 Kč, 1l víno červené 79,90 Kč,  
0,5l rum 139,90 Kč, 0,5l pivo 10 st. 12,90 Kč, 1l polotučné mléko 14,90 Kč, 1kg hladká mouka 
12,90 Kč, 1kg polohrubá mouka 12,90 Kč, 0,5kg rýže 21,90 Kč, 500g těstoviny kolínka 19,90 
Kč, 250g káva zrnková mletá standard 54,90 Kč, 10ks rolí toalet. papíru  
54,90 Kč, 900ml jar 59,90 Kč, 1,3kg prášek na praní 74,90 Kč, 0,5l okena přípravek na mytí 
oken 22,90 Kč, 1l mýdlo na ruce 44,90 Kč. 
 

Dále jsou zde prodejny: 
Adam, prodejna Štěpánka-smíšené zboží 
Můj obchůdek prodejna- smíšené zboží se sazkou 
Potraviny Bujoková- smíšené zboží 
Prodejna Štěpík Kateřina Hlavatá horní Štěpánov- smíšené zboží 
Moravská Huzová  COOP potraviny 
Top drogerie se zásilkovnou 
Dodo shop- smíšené zboží  
Salvie – květinářství 
Štěpánovská Vinotéka – vinařství Uherek 
 
Stádlo obchod nemají 
Březce obchod nemají 
Benátky obchod nemají 
 
 
 
_______________________________________ 

1,2,3,5,6 https://cs.2020 – Wikipedie (wikipedia.org) 
4 https://.tvmorava/clanek/15/prehled_udalosti 
7https://infopocasi-olomouc.cz/ 
8https://www.czso.cz/csu/czso/databaze-registry 
9,10https://www.mzcr.cz/onemocnení-aktualne.mzcr.cz 
11,12https:// www.novinky.cz /p/výsledky-voleb/2020/kraje-volby 
 

Pošta s. p. 
Štěpánovská pošta sídlí U parku 353/2. Vedoucí pošty je J. Bušková. Pošta nabízí služby jako 
např. přijímání listovních a balíkových zásilek, prodej tisku, kopírování, poštovní spořitelna, 
sázkový terminál, Czech POINT. Bankomat Poštovní spořitelny je umístěný na budově kina. 
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Služby 
Kosmetika Zdena Smutná, Březce 
Kadeřnictví, holičství, Na trávníku 134/2 
Kadeřnictví dámské, dětské, pánské Radka Plháková, Nadjezdová 599/42. 
Salón Lucie kadeřnictví, kosmetika Lucie Fialová, Březce 721. 
Rehabilitační, rekondiční masáže, masáž nohou a chodidel, Renata Ventrubová.  
Salon u Buldočka, úprava a péče o srst psů Marie Rajmonová, Liboš 102. 
ARMY GYM Club Profesional sport, fitness, Dolní 98/30. 
Projektová činnost ve výstavbě Ing. Martin Schmiedt. 

Správa hřbitovů 
Hrobník Ladislav Spurný, Hnojice 83 

Záchytný útulek KAIRA  
Psi v útulku Kaira jsou naočkovaní, načipovaní a odčervení, občané mohou venčit psy po 
vzájemné dohodě s provozovatelkou útulku.  

V roce 2020 bylo v útulku 63 zvířat, 59 psů a 4 koťata, k adopci bylo dáno 24 psů a 4 koťata. 
Velké množství psů bylo vráceno po odchytu majiteli. 

Vaše pečovatelka 
Pečovatelské služby, které paní M. Vychodilová nabízí, jsou velmi přínosné pro seniory i 
domácnosti, jedná se o dovoz obědů, nákupy, vyzvednutí léků v lékárně aj. Lidé, kteří se 
nemohou o sebe postarat tyto služby velice ocení. Zajistí i úklidy bytů včetně mytí oken, čištění 
koberců a čalounění.  

Poplatky 
Poplatek za psa 180 Kč ve všech domech kromě domů sídlištní zástavby a bytových domů kde 
je poplatek 600 Kč. 

Poplatky za komunální odpad na osobu 720 Kč viz  
VHS Sitka, s. r. o. Vinohradská 2288/7, Šternberk, provozuje ve Štěpánově vodohospodářskou 
infrastrukturu tj. vodovody, kanalizace. Ceny vodného a stočného jsou aktualizovány vždy 
s příchodem nového roku. 
Vodné stočné 
Vodné 31,35 Kč/m3 s DPH  

Stočné 31,90 Kč/m3 s DPH 

Sběrný dvůr 
Město Štěpánov ve spolupráci s firmou Marius Pedersen provozuje od poloviny roku 2007 
sběrný dvůr ve Štěpánově. Sem mohou občané Štěpánova po předložení občanského průkazu 
vozit veškerý odpad. Ten se třídí a ukládá dle jednotlivých druhů do připravených kontejnerů 
zdarma. Sběrný dvůr najdeme v areálu ZD Štěpánov, ulice Horní  

Otvírací doba sběrného dvora ve Štěpánově sběrného dvora 
Pondělí a středa        14:00 - 18:00 hod                                               
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Sobota                      08:00 - 12:00 hod         

Kompostárna 
Občané Štěpánova si můžou nechat odvést nebo sami si můžou odvést odpad biologického 
charakteru na kompostárnu, která sídlí za sběrným dvorem. Biologický odpad se zde seká a 
ukládá, aby po delší době zrání vznikl kvalitní substrát. 

Výstavba ve městě, doprava 

Stavební oblast, vzhled města, opravy 
Počet dostavěných a zkolaudovaných domů 11.  
Počet vydaných souhlasů s odstraněním budov v roce 2019 2 budovy na ulici Horní č. orient. 
64 a ulice Horní č. orient. 82. V roce 2020 1 budova v Moravské Huzovéč. popis. 56. 
 
VHS Sitka začala v květnu stavět v Moravské Huzové nový vodojem. Projekt nového 
vodojemu byl připravován od roku 2012, od té doby se upravoval a doplňoval.  Místo pro 
výstavbu bylo zvoleno tam, kde jsou již umístěny dvě nevyužívané historické studny z dob 
Rakouska-Uherska. Již v 19. Století v těchto místech bylo jímání vody pro město Šternberk.  
 
Cyklostezka 
V tomto roce se podařilo zpracovat projekt a dát jej ke stavebnímu řízení. Zpracována a 
podepsána je i smlouva o financování mezi městem Olomouc a obcemi Bohuňovice, Štarnov a 
Štěpánovem. 
 
Vedou se mezi lidmi diskuse o tom, co je důležitější a co méně. Sto lidí, sto názorů, ale 
rozhodnout to někdo musí.  Od toho zde máme zastupitele a vedení města, aby vše zvážili a 
rozhodli.  

Letos bylo vybudováno prodloužení vodovodu a tlakové  kanalizace Za Pavlíkovým 
v Březcích, byla zahájena stavba a přestavba ČOV, vyměnilo se veřejné osvětlení U Splavu. 
 
Vzhled ve Stádle se změnil při pohledu na nově proběhlou realizaci dětského hřiště a úpravu 
veřejného prostranství u hasičské zbrojnice a v  Březcích proběhla výsadba aleje Březce-
Chomoutov I. etapa. 

 
Opravy byly provedeny na budově, kde sídlí obchod Hruška, byl opraven střešní plášť. Na 
městském úřadě byla dokončena rekonstrukce sociálního zařízení a úřad se nám zahalil do 
nového nátěru fasády. 
V seniorském domě byla instalována SOS tlačítka do každé bytové jednotky, napojená na 
městskou policii.  
 
Hasičskému sboru bylo pořízeno nové auto. Město koupilo pozemek od firmy TERCAS za 
596 250 Kč pro výstavbu kruhové křižovatky. 
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Byla provedena změna č. 1 v Územním plánu a byla zadána studie na vypracování projektové 
dokumentace tělocvičny ZŠ.  

Stav veřejné dopravy 
Dopravní dostupnost do Štěpánova 
 
Vlakové spojení do Štěpánova je železniční tratí Olomouc – Praha. Cesta z Olomouce trvá cca 
12 min. 
 
Autobusová doprava do Štěpánova je uskutečněna integrovaným dopravním systémem 
Olomoucka.                       
Spoj Žerotín – Štěpánov – Velký Týnec – Tršice 
Spoj Uničov – Štěpánov - Olomouc                                                                                              
Spoj Štěpánov – Moravská Huzová – Benátky –Šternberk 

Pozemní komunikace III. třídy Olomouc, Litovel, Uničov a Šternberk. 
 
Kruhová křižovatka na Březecké 
Panu starostovi a místostarostovi se podařilo vyřešit odkup pozemků parc. č. 687/1 orná půda 
o výměře 1324 m2, parc. č. 687/25 orná půda 1 m2  v katastr. území Štěpánov od firmy Tercas, 
SE Praha a to za cenu o třetinu nižší než byla původně požadována a to za 596 250Kč..  Jednání 
s Olomouckým krajem o odkupu dalších pozemků byl také dokončen a rovněž jednání s 
místním podnikatelem o odkupu jeho pozemků je též u konce. Tímto krokem k výstavbě 
kruhové křižovatky bude vyřešena již tak dosti náročná situace s dopravou, kterou tímto 
zpomalí a chodci se bezpečně dostanou na druhou stranu křižovatky.  

Veřejný a kulturní život, školství, sport 
Vláda z důvodu šíření epidemie covid-19 omezila veškerá sportovní, kulturní a společenské 
akce, činnost úřadů a škol i sportovišť. 

Noviny 
Štěpánov vydává měsíčník s názvem „Naše noviny“ ve kterém jsou  informace a články pro 
obyvatele o celkovém dění ve městě. Měsíčník dostává každá rodina vždy po jednom vydání 
do poštovní schránky a je možné je také dohledat v elektronické podobě na stránkách města 
v sekci Město - Noviny - Noviny ke stažení. 

Městská policie Štěpánov 
Městská policie sídlí vedle obchodu Hruška na ulici Dolní, byla založena 1992 Obecně 
závaznou vyhláškou a v roce 2020 podlehla změně v závislosti na změně Obce -  Město a stala 
se Městskou policií. 
Počet strážníků: 5 
Velitel: Pavel Novotný 
Zástupce velitele: Lada Sejáková Dis. 
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Stanislav Melcr, Miroslav Neplech, Bc. František Toman, asistent prevence kriminality Roman 
Kráčmar 
Naše Štěpánovská městská policie má na starost dle uzavřené veřejnoprávní smlouvy také 
Liboš, Střeň, Náklo, Pňovice, Hnojice a Žerotín. 
  
Statistika za rok 2020 
Celkový počet přestupků projednaných na místě příkazem: 177 
Celkový počet důvodných podezření ze spáchání trestných činů: 32 
Záchranné akce kdy byl ohrožen lidský život (většinou pokusy o sebevraždu): 6 
Poskytnuta první pomoc před příjezdem RZS: 14 
Odchyt zvířat: 83 
Celková výše uložených pokut: 119 200 kč 
Přestupky spáchané překročením nejvyšší dovolené rychlosti: 114 
Dopravní nehody: více jak 20, jen v katastru Štěpánova 
 
V rámci dotačního programu pro sociální oblast 2020 – prevence kriminality, který vyhlásil 
Olomoucký kraj byla podána žádost o dotace na rozšíření kamerového systému obce Štěpánov. 
Nepochopitelným způsobem se lidé zbavují odpadu, odhozením do lesa, příkop a tím vytváří 
černé skládky.  
 
Dne 1. ledna 2020 byl strážníkům OP oznámen nález těla muže bez známek života. Vzhledem 
k tomu, že muž u sebe neměl doklady a nebyl na místě identifikován rozběhlo se několikadenní 
pátrání. Později bylo zjištěno, že šlo o občana z nedalekého Uničova. Při této akci aktivně 
pomáhali občané Moravské Huzové a tím strážníkům velice pomohli. 
 
7. ledna 2020 přijali strážníci oznámení o pohřešování ženy z Moravské Huzové. Ve spolupráci 
s PČR Šternberk začalo pátrání, které skončilo naštěstí dobře. Žena se našla ve Šternberku, kam 
zabloudila a díky všímavosti spoluobčanů jí byla poskytnuta pomoc a paní je v pořádku doma. 
 
 Další oznámení se týkalo sražení osoby v kolejišti. Naštěstí i toto vyšetření bylo se šťastným 
koncem. V kolejišti leželo jen kolo a majitelka byla v pořádku, jen jí hrozí pokuta za 
nepovolené vstupování do kolejiště bez povolení. 
 
Velkou míru ochoty a poctivosti ukázaly dvě ženy, které našly dva mobilní telefony a odevzdaly 
je na služebnu OP.  
 
12. února bylo hlavně po ránu více dopravních nehod než kdy jindy. Silnice byly přimrzlé a 
velice to klouzalo.  
 
Koncem února uspořádala Obecní policie přednášku na téma šikana. Děti ZŠ prokázaly nemalé 
znalosti v této problematice. Poukazovalo se na rozeznání šikany, jejího řešení a také kontakt 
na tísňové linky.  
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V závěru roku 2020 se za podpory Olomouckého kraje – prevence kriminality a Města 
Štěpánova podařilo zbudovat kamerový systém na nádraží ČD Štěpánov.  

Sbor dobrovolných hasičů Štěpánov, Stádlo  
Dobrovolní hasiči fungují jak ve Štěpánově, tak i ve Stádle. Ve Štěpánově již od roku 1882. 
Kromě požárů pomáhají při odklízení naplavenin, čerpání vody ze sklepů a účastní se větších 
akcí jako požární hlídky. Mimo to se účastní nejrůznějších závodů, pořádají akce pro veřejnost 
– např. dětský den, kácení máje. Mají zhruba 120 členů, z nichž 45 je aktivních. 

V průběhu roku 2020 výjezdové jednotky vyjížděli k zásahům týkajících se kácení stromů, 
k požáru komína nebo likvidaci obtížného hmyzu. Byly vyrobeny nové překážky pro požární 
sport, nakoupila se nová technika a pořídilo se zánovní auto Peugeot Boxer, které prošlo velkou 
přestavbou. Nyní má upravený zavazadlový prostor, polepy hasičských barev, osvětlení, a 
vozidlovou vysílačku. Sbor se věnuje i mladým hasičům a připravuje je formou tréningu na 
soutěže. Úzce spolupracují s Městskou policií.   

Činnosti jednotky JSDH Štěpánov 

Jednotka byla přivolána v letošním roce celkem 31 krát. Požár komína na ulici Dolní, spadlý 
strom přes silnici M. Huzová, likvidace obtížného hmyzu, několikrát k čerpání sklepa při poruše 
tlakové kanalizace, monitoring vodní hladiny a odstraňování naplavenin U splavu, úklid, 
likvidace, čištění studní po bleskových záplavách v Šumvaldu, dále čerpání vodních lagun po 
záplavě ve Štěpánově. Byla také vyhlášena dobrovolná sbírka potřebného materiálu, nářadí, 
dezinfekčních a mycích prostředků pro pomoc zatopenému Šumvaldu, kam dobrovolně 
jednotky s JSDH Liboš jezdily. 

Velké starosti nadělala všem rozvodněná Sitka, která se vylila z koryta a voda tekla směrem 
do Benátek. Tady je vybudovaná snížená komunikace, aby se Sitka vlévala do Oskavy, ale 
v tomto čase byla Oskava na maximu své kapacity, tak voda zaplavila přilehlé rodinné domy a 
zahrady. Ve stejnou dobu nefunkční klapka koryta odtoku ČOV dovolila vtéci Oskavu k ČOV 
a tím zaplavila další přilehlé rodinné domy na začátku Březců.  Pod silnicí z Benátek do Březců 
město nechalo zasypat propust, hasiči nasadili velkoobjemové čerpadlo, vodu od ČOV po 
poklesu Oskavy přečerpali do Oskavy a zbytek laguny u Březců odčerpal SDH Štěpánov. 

Začátek měsíce června postihly okolní obce bleskové záplavy, byly proto zapojeni strážníci 
městské policie, aby spolu s jednotkami hasičů Štěpánov, Liboš a Pňovice hlídali hladiny 
vodních toků. 

Od řeky Oskavy se naráz soustředilo velké množství vody, než bylo běžné. V ulicích Šumvaldu 
dosahovala voda až 1,5 metru. Jednotky JSDH Štěpánov a JSDH Liboš odstraňovaly 
naplaveniny a monitorovaly hladiny. Byl vyhlášen 2. povodňový stupeň. Obě jednotky 
společnými silami vypomohly v obci Šumvald, kam dovezly potřebný materiál na pomoc 
postiženým záplavou. Jednalo se hlavně o sbírku čisticích prostředků savo, rukavice, mýdlo, 
smetáky a jiné. Jejich úsilí a pomoc v odklízení naplavenin, bahna, poničeného nábytku a 
uhynulých zvířat byla vyčerpávající. Uničovsko si zažilo velkou pohromu.  
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Školství 

ZŠ Štěpánov  
ZŠ sídlí na ulici Dolní 297 

Vedení školy 
Ředitelka Mgr. Jana Náhlíková 
Zástupkyně ředitele Mgr. Petra Nováková  
 
Školní rok 2019/2020 zahájila škola nástupem 49 žáků do prvních tříd, školní družina se 
naplnila 110 žáky. Škola má 1-9 stupeň a na konci školního roku vycházelo 27 žáků na střední 
školy, učiliště a gymnázia. 
 
Základní škola nabízí velkou škálu volnočasových aktivit, patří mezi ně počítačový kroužek, 
psaní všemi deseti, modelářství, keramika, malování, pěvecký sbor, bubnování, stolní tenis, 
sportovně branný kroužek, filmový Klubík, polština, logika a deskové hry, doučování. Nabízí 
také externí kroužky florbal a věda nás baví. Žáci se také účastní olympiád v zeměpise a fyzice. 
Škola se snažila letos o realizaci přebudování  žákovské kuchyňky a přebudování sborovny na 
jazykovou učebnu.  
Nemalé obtíže jsou však spojené s distanční výukou jak pro žáky, tak pro pedagogy. Ne každý 
žák má plnohodnotně technickou vybavenost, připojení k wi-fi a když pominu soustředění se 
na výuku a sebekázeň i odloučení od kolektivu a spolužáků je psychicky náročné.   
 
V únoru proběhl Školní ples pod taktovkou skupiny Sírius. 

Základní umělecká škola Žerotín  
Sídlí  na ulici Nádražní 232/5 

Vedení školy 
Ředitel Mgr. Tomáš Klásek 
Zástupce ředitele Mgr. Nováková Zuzana 
 
Škola nabízí výuku hry na řadu nástrojů. Je proslavená svou výukou na dechové nástroje a 
založením dechového orchestru, který sklízí úspěchy na mnoha festivalech doma i v zahraničí. 
V průběhu roku škola pořádá klavírní večery, čaje před pátou, hudební středy, hudební večery 
s kytarou či zpěvem. Koncertní sál na této škole slouží nejen ke koncertům, ale také jako 
obřadní síň. Studují se zde obory hudební, taneční a literárně dramatické  
viz TD č. 4 

MŠ Štěpánov Sídliště 
MŠ sídlí Sídliště 555 

Vedení školky 
Ředitelka Mgr. Dana Šimková 
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Do školky nastoupilo na začátku školního roku 2019/2020 108 dětí a do prvních tříd odešlo na 
konci školního roku 33 dětí. Školní rok 2019/2020 je pro pedagogy, rodiče i děti náročný nejen 
kvůli pandemii, ale také, protože se musí připravit na prozatímní přestěhování do prostor ZŠ 
Štěpánov. Byla přidělena dotace na rekonstrukci školky a přemístění je nevyhnutelné. 
Školka nabízí svým žáčkům výuku angličtiny prostřednictvím vyučující z jazykové školy 
Uničov, dále plavání a lyžování. Lyžování  převážně pro děti starších ročníků. To vše s osmi 
pedagogy. 

MŠ Štěpánov Moravská Huzová 
MŠ sídlí Moravská Huzová 60 
 
Vedení školky  
Ředitelka Mgr. Milada Vlková 
 
Do školky nastoupilo na začátku školního roku 2019/2020 24 dětí a do prvních tříd odešlo na 
konci školního roku 10 dětí. Školka se i přes náročnou situaci zvládla akce jak např.  
Drakiáda, Jablíčkový den, Tři pohádky v jednom, různá divadelní představení, výstavka a 
tvořivé práce. Ukončení roku se povedlo ve spolupráci s fotbalisty na fotbalovém hřišti za 
dodržení přísných epidemiologických opatření. 

MŠ převzala na jaře z rukou starosty Mgr. Jiřího Šindlera ocenění, za dlouholetou péči, 
výchovu a vzdělávání nejmenších. 

Činnost sdružení a spolků, kulturní a společenské dění 

Kulturní spolky 

Kino 
V kině se konají kinematografická a divadelní představení, přednášky a cestovatelské show. 
Program viz TD č. 5 
Naše kino se prostřednictvím filmového klubu jednou či dvakrát za měsíc proměňuje na artové 
kino. Jsou zde promítány filmové klasiky, nová díla světová i domácí z Asociace českých 
filmových klubů. Divák je zde nejen pobaven, ale i vzděláván formou filmových zážitků nebo 
někdy také přednášek. Filmový klub je zaměřen také na děti a seniory. Filmový klub zahájil 
svoji první projekci 11. února. Členský poplatek činí 70 Kč na osobu na rok.  
Předsálí kina slouží i jako prostor pro výstavy a vernisáže.  
Proběhla výměna opony, která nedopadla pro samotnou oponu moc dobře. Po jejím vyčištění 
se začala rozpadat. Není se čemu divit, byla do kina umístěna již roku 1961. Nyní se můžou 
návštěvníci kina těšit novou oponou, jejíž design navrhl olomoucký grafik Michal Botek. Vše 
umocňuje nově nainstalované ozvučení. 

Letní kino 
Letní kino letos promítalo u pódia za sokolovnou. Po uvolnění koronavirových opatření se 
místní obyvatelé potěšili nejen filmem, či pohádkou, ale i občerstvením. Filmová projekce pro 
naše kino vychází z kategorie „e-cinema. Pro tuto kategorii platí určitá omezení, která 
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nedovolují vypůjčit si jakýkoliv film, protože některé filmové společnosti tuto kategorii kin 
nepodporují. Cena za jednu projekci je mnohdy 3 až 5 tisíc korun. Program kina viz TD č. 6   

Město 
Město získalo dotace Olomouckého kraje na dovybavení nového zásahového vozidla pro SDH, 
dále na opravu MŠ, která byla zřízena provizorně v prostorách ZŠ a na investice v kině. 
  
Právní služby pro naše občany zavedlo město ve spolupráci s advokátní kanceláří Ritter a 
Šťastný. Občané můžou tyto služby využít a vyřešit si své právní otázky. Bylo pořízeno nové 
vozidlo Škoda Rapid pro potřeby městského úřadu a vozidlo pro potřeby údržby pro město.  
 
Byla uspořádána veřejná sbírka ve prospěch FN Olomouc, na zakoupení respiračního zařízení 
na jednotku covid pacientů, spoluobčané přispěli a v konečném součtu byla FN Olomouc 
předána částka se 349 675 Kč na pořízení plicního ventilátoru a podporu financování léčby proti 
covid-19. 

Město a kultura 
21. února  pořádala obec IV. Reprezentační ples obce v sokolovně a četným hostem byla Petra 
Černocká. Náladu ještě více okořenila kouzelnická show Karla Pomahače, malou 
retrospektivou z let minulých. K poslechu a tanci nás provázela kapela Mefisto. Nálada byla 
výborná. V občerstvení děvčata prodávala vynikající řízky, chleby se škvarkovou pomazánkou 
a probíhala ochutnávka vína. Skvělou službu všem občanům prokázalo město zajištěním GT 
taxi zdarma. Využita byla celá kapacita sokolovny. 
 
Velká vzpomínka byla na dobu květnovou, kdy před 75. lety byla ukončena II. světová válka. 
 
1. srpna Město pořádalo v kině hudebně zábavný pořad zpěvačky Hany Křížkové s Jiřím 
Zbořilem „Jak voní štěstí“, který byl plný humoru, krásných písniček a dobré nálady  
 viz FD č. 3, TD č. 9. 
Informovanost pro spoluobčany je zajišťována pomocí webových stránek města 
www.stepanov.cz. Jsou zde k dohledání veškeré informace a případné kontakty kam se mohou 
občané s dotazem obrátit. Hlášení rozhlasem, si může každý občan nechat posílat na svou 
emailovou adresu a redakce vydává měsíčník „Naše noviny“.  
 
Covid-19 
Březen-květen 
Rada obce vzala na vědomí opatření ministerstva zdravotnictví ČR k ochraně obyvatelstva a 
prevenci nebezpečí vzniku šíření onemocnění COVID-19, kterým zakázala ode dne 10. března 
2020 představení divadelní, hudební, filmová, umělecká, sportovní, kulturní, náboženská, 
spolková, taneční, tradiční, trhy a veletrhy a to jak veřejné, tak soukromé. Dále vzala na vědomí 
účinnost dalšího opatření a to od 11. března. Děti nesmí do základních škol. Lidé začínají cítit 
obavy a strach všechny to velice zaskočilo. Rada doporučila zvážit veškeré shromažďování, 
konání akcí pod 100 osob, sportovní aktivity, fyzické návštěvy na úřadu obce a dodržování 
nařízení Ministerstva zdravotnictví. 
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Byl jmenován krizový štáb ve složení, členové rady, tajemník Městského úřadu, velitel městské 
policie a velitel jednotky dobrovolných hasičů. 

Postupně přišla další opaření, jako zákaz osobní účasti dětí v MŠ a konání akcí do 30 osob. 
Omezil se pohyb ve veřejném prostoru, cestování hromadnými prostředky a soukromé akce. To 
vše se zájmen eliminovat šíření nákazy koronaviru SARS-CoV-2. 
  
12. března byl vyhlášen nouzový stav.Po vyhlášení nouzového stavu pro území ČR se všichni 
občané snažili zásobit ochrannými pomůckami, dezinfekcí, sledovat veškerá nařízení Obecního 
úřadu a vlády. Nikdo si v té době nedovolil přijít do obchodu, lékárny nebo k lékaři bez ochrany 
úst a nosu. Rouška, šátek či šála se staly naprostou samozřejmostí. Velká vlna solidarity se 
strhla mezi lidmi. Pomáhali si navzájem, šili se roušky. Lidé se obdarovávali a posílali si roušky 
i poštou.  Češi se vždycky v těžkých chvílích semkli a zapomněli na nenávist, zášť a závist.  
Lidé zůstávali v karanténě a neměli možnost jak se dostat pro nákup případně zajistit si základní 
životní potřeby. Byla dohodnuta spolupráce s paní M. Vychodilovou a Obecní policií. Těmto 
lidem v karanténě nad 70 let byla nabídnuta pomoc. Byly zveřejněny telefonní čísla, kam se 
mohou obrátit. 

Velkou starost dělaly lidem jejich zvířata. Pokud majitel ležel na infekčním oddělení a jeho 
rodina neměla možnost postarat se o zvířata, byla jim nabídnuta z řad Obce a Obecní policie 
pomoc. 

Informovanost byla zajištěna ve výtiscích „ Naše noviny“, rozhlasem, internetem a ze 
všech dostupných médií. Letáčky jak správně mýt a dezinfikovat ruce, jak chránit sebe i okolí, 
nejdůležitější telefonní čísla, rady pro domácí karanténu, jak postupovat, byly vhazovány i do 
poštovních schránek. Model jak rozeznat onemocnění příznaky covidu nebo chřipky či alergie, 
které vitamíny jsou teď nejdůležitější. Bylo těžké se v tom orientovat. V těchto podmínkách 
jsme žili do května. 

Květen- září 
25. května ukončení nouzového stavu v české republice. Lidem se ulevilo, navrátila se dobrá 
nálada a úsměv.  
Nařízení vlády přimělo vedení města ke zrušení hodů sv. Vavřince. Byla pořádána alespoň malá 
oslava sv. Vavřince v omezené míře. 

Září- prosinec 
Znovu zavedení roušek a opětná mimořádná opatření, dostáváme se opět do vysokých čísel 
v počtu nakažených koronavirem. Celý podzim tohoto roku se line v restrikcích a opatřeních. 
Žádné akce se nekonají, svatby a pohřby jen v omezeném počtu lidí a stále vše v závislosti na 
vládních opatřeních. Tímto způsobem přecházíme do zimního období. Čas vánoc a blížícího se 
nového roku v lidech vyvolává naději, že zima všechno odnese a jaro s létem si už užijeme. 
Lidé jsou podráždění a nesou situaci tím hůř, že je brzy tma, temno a ponuro. Občané se snaží 
chodit na procházky nejen se svými mazlíčky. Už by se dalo říct, že mezi lidmi doma, je 
ponorka. Prosincové zprávy z vlády hlásí příchod vakcíny do české republiky. Očkování bude 
dobrovolné, jen jsou doporučení, kdo by měl přijít první na řadu. Jsou to senioři a zdravotníci. 
Začíná opět chaos a dohady, lidé jsou rozděleni na dva tábory. Někteří vakcíně věří a někteří 
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ne. Názory, že nám někdo bere identitu a svobodu jsou mezi lidmi slyšet nejen na ulici, ale i 
v televizi při protestech v našem hlavním městě Praze.  Nicméně Vánoce jsou svátky klidu a 
míru, snad všichni se na chvíli zastavili a povznesli se v období adventu. Zase jsme si přáli 
krásné Vánoce, lásku a v neposlední řadě hodně zdraví. Slovo „zdraví“ každý letos vyslovoval 
s úplně jinou váhou jak kdykoliv předtím. Možná proto, že mnozí přišli o své blízké, kteří 
zemřeli na zhoršení zdravotního stavu vlivem koronaviru.  

Kruh přátel hudby 
Pořádá komorní koncerty, vážné a klasické hudby a komponované pořady. 
 
5. ledna proběhl klavírní koncert mladého nadaného klavíristy Jana Schulmeistera. Tento 
nadaný klavírista se tomuto nástroji věnuje od pěti let. Obohatil nás díly jako např. klavírní 
koncert W. A. Mozarta, Sonáty D. Scarlatiho a jinými. 

Dalším krásným koncertem byl 18. ledna Lobkowitz trio klavír Lukáš Klánský, violoncello 
Ivan Vokáč a houslista Jan Maráček. Krásné skladby L. van Beethovena, F. Chopina a další. 

Klavír pro čtyři ruce, takto nazvaný byl koncert manželů Kristýny a Martina Kasíkových, 
jejichž interpretace např. A. Dvořáka nebo Slovanských tanců byla úchvatná viz FD č. 4. 

V neděli 16. února nás navštívil Leoš Čepický s dcerou a Alžbětou jako houslové duo hrající 
např. skladby z období baroka J. S. Bach viz FD č. 5.  

Září přineslo koncert tří umělkyň „ Hudební procházka staletími“ klavír Elišky Novotné, housle 
Haliny Františákové a Panova flétna Lisolette Rokytové. Velký úspěch měl v jejich podání 
Montiho čardáš. 

V tomto měsíci v den státního svátku sv. Václava jsme poslouchali vystoupení v ryze 
romantickém stylu Ivana Ženatého, houslového virtuóza a Igora Ardaševa skvělého klavíristy. 
Podání A. Dvořáka j. Brahmse a M. Ravella bylo špičkové. 

Silný umělecký zážitek nám připravil ve svém vystoupení Pavel Šporcl, když vystoupil se svým 
originálním koncertem „Pocta Paganinimu“ v kostele sv. Barbory. Jeho sólové housle ohromily 
publikum, smysl pro upoutání posluchače byl strhující, svědčil o tom i bouřlivý potlesk potom 
co zazněly skladby např. J. S. Bacha, N. Paganiniho. Mladý umělec na konci vystoupení nešetřil 
podpisy viz FD č. 6, 7, 8. 
Koncert byl spojen se zahájením výstavy „Tady nová republika“ k výročí obnovení české 
státnosti v roce 1918.  
Adventní koncert pěveckých sborů 
V našem krásném kostele sv. Barbory v předvánoční čas zazněl koncert tří pěveckých sborů ve 
třech věkových kategoriích. Koncert byl velice působivý a chvílemi plný rozruchu a tempa. 
Ukončení koncertu, kdy zpívaly všechny tři sbory včetně všech v sále bylo nádherné a velice 
vánoční.   

Knihovna 
V únoru každoročně oslavila knihovna mezinárodní den darování knih, která probíhá po celém 
světě. Dále byl únor úspěšným měsícem pro mladé čtenáře, kdy bylo uděleno ocenění 
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nejlepšího čtenáře roku 2019 a to hned dvěma čtenářkám a žákyním ZŠ Štěpánov. Klaudii 
Abeskové z 2. A v kategorii do 9. let a Kristýně Hájková z 6. B. v kategorii 10-15 let. V nové 
kategorii byla oceněna panem starostou Jiřím Šindlerem Tereza Jarmová z 2. A jako nejlepší 
čtenářka viz FD č. 9, 10. 

V březnu pozvala knihovna Štěpánov spolu s Klubem seniorů paní Zlatuši Knollovou, aby 
povyprávěla a pobesedovala na téma „Za čajem na Srí Lanku“. Paní Knollová se podělila o své 
zážitky ze svých cest formou video záznamů a autorského čtení, ochutnávka pravého 
cejlonského čaje, byla zpříjemněním již tak příjemného odpoledne viz FD č.11, 12. 

V srpnu knihovna připravila projekt ve spolupráci s Knihovnou města Olomouce s názvem 
„Trénování paměti pro každého“. Kurzem provázel zkušený člen České společnosti pro 
trénování paměti a mozkového joggingu Mgr. Martin Král viz FD č.13, TD č. 10. 

Nominace a ocenění 
Ministerstvo kultury vyhlásilo soutěž o Nejlepší knihovnu. Tímto oceněním se může od 
letošního srpna pyšnit naše knihovna. Velké díky patří paní Marcele Šeré viz TD č. 7 
 
V říjnu proběhla výstava obrazů Anety Krylové “Barvy života“ viz TD č. 11, FD č. 14 

Veřejné knihovny mají zásadní význam pro vzdělávání, výzkum, kulturu a volný čas. K tomuto 
účelu Knihovna Štěpánov půjčuje knihy v době: 

Pondělí                        12,30 - 17,00   

Úterý   8,00 - 11,30     12,30 -17,00 

Čtvrtek 8,00 - 11,30    12,30 - 17,00 

Registrovaní čtenáři: 266, do 15 let 79 

Výpůjčky: 11 243 

Počet svazků: 7 133 

Registrace na 1 rok: 

Dospělý čtenáři 60,- 

Studenti, senioři, ZTP 20,- 

Děti do 15 let zdarma 

Internet pro návštěvníka 60min/zdarma 

Klub seniorů 
Klub seniorů 
Schází se dvakrát v měsíci vždy ve středu ve své klubovně. Pod záštitou Olomouckého kraje 
jezdí naši senioři na kulturní a sportovní hry a zajímavé výlety po naší krásné vlasti. Letos po 
čtrnácté chtějí naši senioři uspořádat vánoční výstavku ŠANCE a výtěžek půjde na dětskou 
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onkologii FN Olomouc. Dále plánují již podruhé sedmidenní welness pobyt do Sezimova Ústí 
v jižních Čechách (plná penze, procedury, kulturní zábava a výlety po kraji). V září připravují 
šestidenní welness v Trenčianských Teplicích. 
Když je situace příznivá jezdí na výlety, prohlídky hradů, zámků, na výstavy i do sklípků na 
Jižní Moravě. Pořádají výstavy jarní, podzimní a v květnu kloboukový bál. 

Klub rodičů a dětí „Klubík“ 
Tento klub má své působiště ve staré školce na Hutích, scházejí se zde převážně malé děti, ale 
i děti předškolního věku spolu s rodiči. Cvičí, hrají divadlo, jezdí na výlety, pořádají akce, jako 
jsou pálení čarodějnic, dětský den, opékání špekáčků apod. 

Kreativní kroužek 
V tomto kroužku si odpočine každý fyzicky i psychicky. Tvořivá práce, přináší radost a dobrou 
náladu. Pod vedením paní Chmelařové se zájemci schází a tvoří díla z různých materiálů jako 
např. papír, látka, vlna, dřevo, plátno, barvy, modelační hmoty, korálky, provázky, stuhy také 
polystyren i sláma. Tak vznikají krásné výrobky, které jsou na výstavkách a nyní ve výkladních 
skříních na nádraží a vedle obchodu Hruška.  

Hanácká kroužek „Hagnózek“ 
Tento hanácký taneční soubor učí folklórní lidový tanec a zvyklosti tak jaké byly u nás v dobách 
minulých, aby nebyly zapomenuty. Tanci se učí dospělí i děti, oblékají kroje, zpívají lidové 
písničky a tančí. V průvodu našich hodů zaujímají první místo. Jezdí na besedy do škol i školek 
a připomínají to, co už málem někteří zapomněli nebo vysvětlují, čemu děti nerozumí. 
Například co je to „klapačka“, „Jedlička“, „Vynášení Morany“ a jiné zvyklosti.  

Myslivecké sdružení Štěpánov 
Hlavním úkolem tohoto sdružení je hospodaření se zvěří, péče o zvěř její dokrmování, oprava 
a údržba krmelců, krmítek odlov zvěře škodící myslivosti a lovecká kynologie. Na jaře se 
pořádaly zkoušky ohařů pro klub hrubosrstých a maďarských ohařů. Dvakrát do roka má 
sdružení také ve své režii kladení pachových ohradníků podél silnic.  

Mladí ochranáři přírody oddíl Veverky 
Mladí ochránci přírody - oddíl Veverky jsou součástí Základní organizace Českého svazu 
ochránců přírody 70/11 Štěpánov. 
ZO má celkem 51 členů z toho 28 MOPíků /Veverek/, které zastřešuje. 
V letošním roce ochranáři stihli kvůli pandemii jen Letní tábor viz FD č. 28. 
 

Kroužek Mladých přátel myslivosti a ochranářů přírody oddíl Poštolky 
Začátkem letošního roku se Poštolky pilně scházely v klubovně a plánovaly akce na jarní 
období. Díky zásahu epidemie covid-19 a zůstalo jen u plánů. Nestihly se žádné soutěže, výlety, 
akce. Jediné co zvládly ve zkrácené formě byla soutěž „O Zlatou srnčí trofej“. Počasí moc 
nepřálo, mladší děti měly 8 stanovišť, kde poznávaly zvěř, ptáky, trofeje, lovecké psy, stopy a 
běhy zvěře, bylinky, listy stromů, myslivecká zařízení a krmiva, to vše i mysliveckou mluvu. 
Starší děti měly za úkol zdolat 50 stanovišť, vědomostní test, poznávat lovecké psy, semena a 
hlasy ptáků. 
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Koncem září se Mladým ochranářům povedlo bourání oplocenky u stádelského remízku, 
podařilo se odstranit více jak 100 let staré oplocení prorostlé keři. Část byla odstraněna a část 
znovu osázena mladými stromky. Dokončení výsadby se podařilo v prosinci. Stejně tak v tomto 
měsíci šli mladí ochranáři do polí za Moravskou Huzovou uklízet vandalsky odhozený odpad. 
Prokázali tak přírodě velkou službu. 

Český rybářský svaz Štěpánov 
Tento svaz spadá pod Olomouckou organizaci MOČRS. Mladé rybáře vedou k úctě, pečlivosti 
a vědomostem, co lovit, jak lovit, poznávání ryb, starost o rybník, starost o ryby, práce, úklid 
kolem rybníka a techniku rybaření.  

Velkou péči a starost věnuje rybářský svaz rybníku v Liboši „Jilkov“, který slouží k výrobě 
násady. Vysazují se zde ryby, které jsou po dovršení „Ročka“ sloveny a přerozděleny dle 
osazovacího plánu do okolních rybníků, řek a jednotlivým svazům. Ne každý rok jsou 
vysazovány stejné ryby. Jeden rok např. kapři, jindy candáti či štiky. Starost o ryby, než 
dorostou do správné velikosti a stáří, která umožní jejich slovení je náročná. Hlavní osobou 
mající odpovědnost je „Rybnikář“. Ryby se chodí krmit starým pečivem, obilím a rybník se 
udržuje v čistotě. Štěpánovský rybářský svaz se soustřeďuje především na mladé rybáře. 
Pořádají dvakrát do roka rybářské závody pro dospělé a děti na rybníku v Benátkách. Doprovází 
je patron rybářů sv. Petr, od něj rybářský pozdrav „Petrů zdar“  

V sobotu 29. srpna  uspořádal výbor rybářů pro mladé rybáře rozlučku s prázdninami formou 
závodů na rybníce v Benátkách. Tyto závody jsou pořádány z pravidla v květnu, ale kvůli 
pandemii covid-19 byly odloženy. Mladým rybářům nechybělo nadšení i přes nepřízeň počasí 
si soutěž užili v počtu 24 mladých nadšenců. Výdrž měli i rodiče, kteří mladé milovníky 
rybolovu doprovázely. Odměnou pro mladé rybáře byly i přes nepřízeň počasí pěkné úlovky a 
v neposlední řadě dobré občerstvení zakončené vyhlášením výsledků a předáním hodnotných 
cen. Pro pořadatele a sponzory byla účast dorostu odměnou za jejich práci s mladými rybáři viz 
FD č. 15, 16. 

Junák-český skaut 
Je 23. společný školní skautský oddíl Lvíčata ze Štěpánova. Sdružuje skauty a skautky, dívky 
a chlapce od 5 let, horní věková hranice není omezena. Pravidelně mají družinové schůzky ve 
Štěpánově. Jednou až dvakrát do měsíce jezdí na výpravy, výlety, na chaty, věnují se ruční 
výrobě, chodí do kina, účastní se velkých republikových akcí i dobročinných sbírek. Skautský 
rok vrcholí na letním táboře. 
Skautská činnost tohoto oddílu spočívá v probuzení lásky a zájmu dětí o přírodu, znalosti rostlin 
a zvířat, pravidel chování v lese, lásky k přírodě, zájem o její ochranu, vycházky, výlety, sport, 
hraní různých her, tvořivost a zpěv. Skautská činnost zahrnuje také zdravovědu, znalost uzlů a 
šifer, orientaci v terénu. Při různých hrách se děti stmelují, vyvíjí se jejich logické myšlení i 
schopnost souhry a týmové spolupráce. Děti se všestranně rozvíjí 
viz. FD č. 17. 

Český svaz chovatelů Štěpánov 
Tato Základní organizace vznikla v roce 1952. Nyní sdružuje 29 chovatelů králíků, holubů, 
drůbeže, exotického ptactva a terarijních zvířat. Pořádají výstavu drobného zvířectva při 



35 
 

hodových slavnostech ve Štěpánově a mezinárodní závody v králičím hopu Grand Prix 
"Hanácké hop" viz FD č. 18 

Spolek ručních řemesel 
Spolek je občanské sdružení založené s cílem obnovovat, zachovávat a rozšiřovat zájem 
veřejnosti o tradiční a ruční řemesla jako nedílnou součást naší národní kultury a historie. Naší 
snahou je nabídnout zájemcům z řad dětí i dospělých možnost vlastní tvořivé práce, využití 
volného času. Dětem dát možnost poznat krásu řemesla a možnost uplatnit svoje zájmy v 
budoucím životě a dospělým nabídnout možné řešení k překlenutí tíživé životní situace. 
Organizace jezdí na dobové trhy, s ukázkami dobových řemesel, práce s kůží, hlínou, tkaní, 
drátování, předení, kovářské práce, paličkování, pletení, háčkování, práce pernikářů, děti si 
mohly vyzkoušet tisk na látku, upředli si nit, utkali látku. Největší akce, které každoročně 
pořádají, jsou školní výlety ZŠ a MŠ do skanzenu Příkazy - expozice Hanácké architektury. 
Bohužel pod tíhou situace tento spolek uzavřel letos svou činnost.  

Westernový jezdecký klub Štěpánov-Benátky 
Ukončil svoji činnost.  

Kynologický svaz 
Výcvik psů probíhá pod vedením pana Vidlaře v areálu JT Sokol. 
 
Taneční pro dospělé ve Štěpánově 
Taneční mistři Hana Kopřivová a Milan Adamec vedou ve Štěpánově taneční kurzy pro 
dospělé. Kurzy jsou zaměřeny na začátečníky i pokročilé. Nálada zde je vždy báječná. Taneční 
páry se snaží pod vedením tanečních mistrů zvládnout kroky tanců standardních, latinsko 
amerických i jiných. 
viz TD č. 8. 

Sportovní kluby, aktivity  

Tělocvičná Jednota Sokol Štěpánov  
Sportovní oddíly jednoty spadající pod T. J. Sokol 
Cvičení předškolních dětí 
Moderní tanec 
Stolní tenis 
Badminton 
Cvičení s prvky jógy 
Rychlostní kanoistika 
Amatérský divadelní soubor ŠTĚK 
 
Začátkem června jednota uspořádala mimořádnou sbírku potřebných věcí pro občany 
Šumvaldu, kde zasáhly bleskové povodně. Sbírku odvezli na OÚ Šumvald viz FD č. 19. 
 
17. ledna pořádal divadelní soubor ŠTĚK XX. Divadelní ples, na který zvali spoluobčany herci 
v nádherných kostýmech viz FD č. 20. 
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6. března soubor pořádal Sokolské Šibřinky na téma Hrdinové a padouši viz FD č. 21, 22.  
 
8. března Dětský karneval s šaškem Viky viz FD č. 23. 
 
20. června Repríza pohádky Honza a strašidla viz FD č. 24. 
 
Květnový pochod k uctění památky popraveným mužům z Javoříčka se kvůli opatřením covid-
19 nekonal. Jde o 35 km dlouhou trasu Javoříčko Štěpánov.  
Připomenutí. 
Tento pochod se chodí k uctění památky javoříčské tragédie. Tato vesnice byla za války  
5. května 1945 vypálena nacisty. Popraveno bylo 38 mužů starších 18-ti let a ženy s dětmi 
musely utíkat směrem na Veselíčko. Byla to odplata za údajnou spolupráci s partyzány  
FD č. 25. 
 
Zástupci organizací položili 8. května  kytičku k pomníku padlých hrdinů 2. Světové války 
v Březcích, Benátkách, Huzové a Štěpánově. 

Tělovýchovná jednota Štěpánov 
Zde máme družstva velké kopané v zastoupení, dvě mužstva děti přípravka 2-11 let, jedno 
mužstvo mladší žáci, 1 mužstvo starší žáci, jedno mužstvo muži a jedno mužstvo starší páni. 
Zaregistrovaných členů je 106. 
Tato jednota zpravuje sportovní areál vedle sokolovny a pořádají zde celoročně sportovní i 
kulturní akce. Déle družstvo volejbalistů, kteří hrají krajskou soutěž a v roce 2020 byli jejími 
vítězi. Je zaregistrováno 12 členů z nich 10 jsou emeritní členové. 
 
V květnu byl pořádán Dětský den, bylo zde mnoho atrakcí, jako nafukovací hrad, prolézačky, 
soutěžní atrakce s cenami pro každého, který se zapojí a absolvuje soutěže. Přítomni byli i 
vojenští veteráni s auty, jejichž projížďka „spanilá jízda“ Březce a zpět byla nádherná. 
 
V srpnu Jednota pořádala malou Hodovou zábavu, která byla klasická a tradiční viz FD č.26, 
27.  
 
Akce připravované TJ Štěpánov jsou Den fotbalu, Pálení čarodějnic, Dětský den, zapojení do 
organizace Hodové zábavy a charitativní turnaj benjamínků. Celá řada těchto akcí byla zrušena 
dle nařízení vlády.  
 
Tělovýchovná jednota využila možnost poradenské služby a požádala o dotaci na rekonstrukci 
šaten, které byly postaveny roku 1967. Došlo k výměně oken, vstupních dveří, výmalbě, 
k opravě izolace budovy, fasády a dokončení střechy, která se budovala s pomocí obce v roce 
2019 po jejím odfouknutí větrem. 
 Nad výstavbou plotu členové dlouze váhali, ale skutečnost, že si vandalové dělali z tribuny 
místo pro své alkoholové dýchánky, ničili travnatou plochu v době její regenerace a údržba není 
levnou záležitostí, je vedla k rozhodnutí plot nechat postavit.  
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Amatérské hokejové kluby 

Hokejové kluby olomoucké amatérské hokejové ligy 

Malá kopaná Štěpánov futsalový klub 
 KTZ Štěpánov klub malé kopané hraje za naše město III. ligu a Restoma malá kopaná ve 
Štěpánově hraje II. ligu. Jejich tréningy se odehrávají v sokolovně a sportovní utkání, pokud 
nehostují jinde, na hřišti sokolovny. 

Kavalíři Štěpánov  
Tým šipkařů Kavalírů trénuje na turnaje a setkávají se dle možností v závislosti na 
epidemiologické situaci. S tím je spojená i účast na turnajích, nejznámější „O trofej starosty 
obce“. Tréningy probíhají mezi členy, ale rádi mezi sebe přivítají i amatéry, kterým půjčí šipky 
i náhradní díly.  

TJ Družstevník Moravská Huzová 
Na konci léta pořádali fotbalisté TJ „Den pro rodinu. Děti soutěžily na stanovištích a řádily 
v hasičské pěně. Konec akce byl zakončen diskotékou pro všechny.  
1. srpna  do Huzové zavítala skupina Motors a o zábavu bylo postaráno.  
  
25. ledna pořádali fotbalisté Moravské Huzové v bývalé MŠ Moravská Huzová „Fotbalový 
ples“. Nechybělo předtančení a k poslechu i tanci hrála skupina PeVa. Nálada byla  přátelská 
téměř rodinná. 

TJ Zdraví Štěpánov 
Cvičení je pro širokou veřejnost a zaměřuje se na posilování, zdravotní cvičení a meditace. 
Jednota pořádá, víkendový pobyt u moře i u nás spojený s cvičením a meditací. Další mi 
aktivitami jsou  cvičení spojené s jarmarkem, kdy výtěžek šel v tomto roce ve výši 15 000 do 
FN na onkologickou kliniku pro děti. Také se podařila sbírka na pejsky a kočky. 

Taneční spolek Globa 

Spolek se zaměřuje na zdravé i handicapované děti, mládež i dospělé, občany s lehkým i těžkým 
handicapem a to v rámci dlouhodobého projektu Duše v pohybu. Cílem této taneční aktivity je 
otevřít tanečníkům svět krásy, možnosti pohybu, naučit se vnímat práci se svým tělem, zlepšit 
celkovou pružnost, ohebnost, rozvíjet hudební cítění. Tento spolek založili profesionální 
tanečníci manželé Monika a Valerij Globa. Spolek ve spolupráci se starostou Jiřím Šindlerem 
zrekonstruoval a otevřel v prosinci 2018 baletní sál ve Štěpánově. 

Svojí činností s handicapovanými se spolek Balet Globa vypracoval na úroveň, kterou oceňují 
nejen organizace handicapovaných občanů, ale i publikum mimo Olomoucký kraj, dokonce i 
v zámoří. Z důvodu koronavirové epidemie se zúčastnili v červeneci 2020 celosvětové 
virtuální soutěže - Virtual Wcopa - World Championships of Performing Arts 2020, která 
probíhá každoročně v Los Angeles. Tanečníci spolku soutěžili v různých tanečních 
kategoriích – balet, open, lyrika, folklór a conterporary tanec v sólech, duetech a ve skupině. 
Velkým úspěchem je umístění všech tanečníků spolku Balet Globa. Zkoušky probíhaly 
intenzivně na baletním sále ve Štěpánově a samotné natáčení v divadle Na Šantovce. 
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Církev  
V obci Štěpánov jsou zastoupeny 2 velké církve – římskokatolická a pravoslavná. 
Římskokatolická farnost spadá pod Olomouckou arcidiecézi, děkanát Šternberk a sídlí na 
adrese Dolní 15, 78313, Štěpánov. Zdejším farářem je P. Jan Jašek, který pravidelně 
slouží mše v kostele sv. Vavřince, v kapli sv. Jana Nepomuckého v Březcích a v kostele sv. 
Floriána v Moravské Huzové. V kostele sv. Vavřince jsou konány svatební obřady i pohřební 
bohoslužby. Pravoslavný chrám sv. Prokopa Sázavského je na adrese Pravoslavná 562,  
783 13, Štěpánov, jejím duchovním rádcem je Prot. Mgr. Ján Kačkoš, který 
působil ještě v obcích Libina a Čelechovice na Hané. Pravoslavná církev sídlí ve Štěpánově na 
adrese Březecká 237, 783 13 a spadá pod olomoucko-brněnskou eparchii. 

Osadní výbor 
Benátky  
V letošním roce nestihl osadní výbor uskutečnit žádné akce z důvodu vládních opatření. 
Předseda: Romana Kráčmarová 
 
Březce  
Koncem roku 2019 byl osadní výbor na přání osadního výboru Březce zrušen. 
 
Moravská Huzová, Stádlo 
Během roku osadní výbor pořádal dětský karneval a akci Ahoj prázdniny. 
Předseda: Ing. Dana Všetečková 

Sociální a zdravotní péče 

Zdravotní oblast 
Dětská lékařka MUDr. Helena Gastová. 
Praktická lékařka MUDr. Jitka Tótová 
Praktický lékař MUDr. David Folprecht 
Zubní lékař MUDr. Lukáš Růžička 
Logopedie sídlí na Sídlišti v MŠ PaeDr. Božena Polášková 
Optika paní Miloslava Potužáková 
Lékárna Štěpánov  
Rehabilitační masáže Renata Ventrubová 

Sociální oblast 
Dům pro seniory sídlí na ulici Nadjezdová č. p. 604. Je zde celkem 26 nájemních bytů bez 
pečovatelské služby. V případě potřeby zdravotnické péče je oslovena Charita ve Šternberku. 
Ta zajistí potřebné zdravotní výkony. Letos byly do budovy nainstalovány SOS tlačítka, která 
slouží k přivolání pomoci při náhlém zhoršení zdravotního stavu. V případě zmáčknutí tohoto 
tlačítka je automaticky informována městská policie Štěpánov, která vidí jméno volající osoby 



39 
 

a také číslo bytu, ze kterého vyšel signál. Byly nainstalovány detektory kouře a jejich propojení 
s SOS tlačítky.  

Zvyky, zajímavosti, ostatní 
Vítání občánků 
V průběhu roku byli naši malí občánci přivítáni v našem městě a to celkovém počtu 21 dětí. 
Vítání proběhlo v tomto roce pouze 2x z důvodu opatření covid-19. Všichni občánci jsou 
zapsáni no Pamětní knihy, která je uložena na úřadu města. 

Zvyky 
Každoročně v srpnu kolen svátku sv. Vavřince jsou pořádány Hodové slavnosti Štěpánov, na 
které se sjíždějí lidé z okolních vesnic i měst. Letos tomu tak nebylo z důvodu 
epidemiologického stavu. Pořádaly se pouze v omezené míře menší slavnosti. 

Jedlička 
Vítání jara, děvčata chodí venku a zpívají písničky o příchodu jara, v ruce drží vršek stromečku 
nazdobený mašličkami jako panenka, když se zastaví u některého domu, bývá zvykem 
obdarovat je nějakou dobrotou.  
 
Klapačka 
V podvečer zeleného čtvrtku chodí chlapci klapat. To proto, že odletěli zvony do Říma. Uctívá 
se tak památka úmrtí Ježíše. Kdy zvony utichly a chlapci klapali, aby nahradili zvon. Zvony 
pak přilétají zpět a chlapcům končí klapačka.   
 
 
Tři králové 
Každý rok na ukončení vánočních svátků přicházejí k domovům tři králové. Kašpar, Melichar 
a Baltazar. Přijdou písní popřát všem lidem štěstí, zdraví, dlouhá léta a na dveře napíší K+M+B. 
Přičemž písmena zobrazují jejich jména a křížky neznamenají plus, nýbrž Nejsvětější Trojici 
Otce, Syna a Ducha Svatého. Tímto je domu a lidem dopřáno požehnání. 

Ostatní 
Taneční zábavy a festivaly pořádané ve Štěpánově 

Uspořádaných tanečních zábav a festivalů bylo letos málo z důvodu opatření covid-19, ale 
některé se přece jen panu Smrčkovi podařilo uskutečnit. Akce proběhly v areálu fotbalového 
hřiště.  
 
19. června Venkovní zábava s kapelou Motors.  
1. srpna Mini Štěpfest 2020 - menší verze rockového festivalu Štěpfest, kde se představilo 5 
hudebních kapel z blízkého okolí. 
28. srpna Venkovní zábava s kapelou Motors. 
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Přílohy kroniky rok 2020 
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TD č. 1 model koronavirus viz str. 10 

Autor: Alissa Eckert, MS; Dan Higgins, MAM – This media comes from the Centers for 
Disease Control and Prevention&#039;s Public Health Image Library (PHIL), with 
identification number #23312.Note: Not all PHIL images are public domain; be sure to check 
copyright status and credit authors and content providers.العربية | Deutsch | English | 
македонски | slovenščina | +/−Tento soubor byl odvozen z:  SARS-CoV-2 (CDC-23312).png:, 
Volné dílo, https://commons.wikimedia.org/w/index.php?curid=86444014 
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                                                        TD č. 2 viz str. 19 Senátní volby 
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                                                    TD č. 3 viz str. 19 Krajské volby  
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                                                          TD č. 4 viz str. 27 zápis na školu Žerotín  
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                                                                          TD č. 5 viz str. 28 program kina 
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                                                                                       TD č. 6 viz str. 29program letního kina 
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                                            TD č. 7 viz str. 32 ocenění knihovna roku  

                                                                                                     

                                            TD č. 8 viz str. 35 taneční pro dospělé                                                                
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                                                       FD č. 1 viz str. 18 budova obecního úřadu    

                   

    

                                                      FD č. 2 viz str. 18 budova městského úřadu                          
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 FD č. 3 viz str. 29 Hana Křížková                   

                                                                                              vystoupení „Jak voní štěstí“ 

                                                  

       

                                                                                           TD č. 9 viz str. 29                  
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                                                                            FD č. 4 str. 31 klavírní koncert pro čtyři ruce 

                    

                          

                                         FD č. 5 viz str. 31 vystoupení Leoše Čepického s dcerou Alžbětou 



52 
 

FD č. 6 viz str. 31 vystoupení Pavla Šporcla 

                      
FD č. 7 viz str. 31 setkání s Pavlem Šporclem.  
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                                             FD č. 8 viz str. 31 vystoupení Pavla Šporcla chrám sv. Barbory 
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                 FD č. 9 viz str. 32 předání ceny za nejlepší čtenářku roku ve své kategorii 

 

                       FD č. 10 viz str. 32 předání ceny za nejlepší čtenářku roku ve své kategorii 
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                                                               FD č. 11 viz str. 32 beseda o Srí Lance 

 

                                       FD č. 12 viz str. 32 beseda s paní Knollovou o Srí Lance 
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                                                              FD č. 13 viz str. 32 Kurz trénování paměti 
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                                            TD č. 10 viz str. 32 Trénování paměti, pozvánka 
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     TD č. 11 viz str. 32 pozvánka na výstavu obrazů Anety Krylové, Obrazy života 

 

                                                            FD č. 14 viz str. 32 malířka Aneta Krylová 
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                                   FD č. 15 viz str. 34, závody mladých rybářů rybník Benátky 

 

                                 FD č. 16, viz str. 34, závody mladých rybářů rybník Benátky 
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                                                              FD č. 17, viz stra.35, Skautský oddíl Štěpánov, Lvíčata  

 

 

 

                                                         FD č. 18, viz str. 35, Hanácké Hop, Český svaz chovatelů 
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                                   FD. Č. 19, viz str., 36, sbírka Sokolek na povodně v Šumvaldu             

 

 

 

                                                                      FD č. 20, viz str. 36, Divadelní ples 
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                                                                                                       FD č. 21, viz str. 36, Šibřinky 

 

                                                                                                      FD č. 22, viz str. 36, Šibřinky 
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                                                                                          FD č. 23, viz str. 36 Dětský karneval 

 

                                                                                                      FD č. 24, viz str. 36, Pohádka 
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                                                                                                   FD č. 25, viz str. 36, vzpomínka 

 

                                                                                            FD č. 26, viz str. 36, Hodová zábava 
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                                                                                        FD č. 27, viz str. 36, Hodová zábava 

 

                                                                      FD č. 28, viz str. 34, Tábor Maldých ochranářů  
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Poznámky 
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